

## Proclamación del Dr. Alemán como presidente electo de Méjico

### Ha presentado sus credenciales el embajador soviético en la Argentina

MEJICO, 12.—En la sesión plenaria que el Congreso mejicano celebrará hoy, quedará proclamado oficialmente como presidente electo el candidato del partido de las instituciones revolucionarias, Dr. Miguel Alemán, el cual salió triunfante en las últimas elecciones presidenciales.

Las cifras oficiales revelan que Alemán ha obtenido más de dos millones de votos, el mayor resultado conseguido hasta ahora por ningún otro presidente mejicano.—(Efe)

BUENOS AIRES, 12.—El embajador soviético en la Argentina, Mikhail Grigoriev Sergiev, ha presentado sus cartas credenciales al presidente Perón, en la Casa Rosada, a las 12:15 de hoy.

Sergiev se hizo acompañar de todo el personal de la Embajada, cuyos miembros fueron presentados a Perón y altos funcionarios. La lluvia impidió que se rindieran a Sergiev los honores militares de protocolo. Hubo escasos espectadores.—(Efe)

ENTREGA AL PRESIDENTE EL LIBRO «ERON»

BUENOS AIRES, 12.— El perio-

### UN HURACAN CAUSA VICTIMAS

LA PLATA, 12.—Un huracán ha azotado a la pequeña localidad de Carlos Casares a las 2:40, causando la muerte a doce personas y lesiones a unas ochenta.

El huracán duró cuatro minutos y destruyó por lo menos cincuenta casas, sepultando entre los escombros a muchas personas.

Carlos Casares tiene unos 1.600 habitantes y se encuentra a 250 kilómetros de La Plata.—(Efe)

## Valor de la independencia de España

España es independiente espiritual y materialmente. A través de los duros tiempos que el mundo ha corrido y que atraviesa, nuestra Patria mantiene íntegra sus tierras, su libertad política y su genio especialísimo. Constituye hoy el contraste. Ni halagos, ni amenazas, le han hecho renunciar ni un ápice a su soberanía. Cuando pensamos en la tragedia de tantos y tantos pueblos de gloriosa memoria perdiendo su manera de ser bajo el empuje de los modernos imperialismos, resalta en toda su grandiosidad el triunfo de España, ese triunfo de nuestra Patria logrado por la sabiduría del Caudillo y por la firme unidad de los españoles todos, amantes de la libertad nacional y de la paz justa.

España es clara y noble; por eso no se sujetó con el lazo opresor de pactos tenebrosos. España no es agresora; por eso no fué a mancharse de sangre extranjera ni a derramar la de sus hijos. España es valiente; por eso no se dejó intimidar. Su conducta justa le ha valido la conservación íntegra, espiritual y materialmente, de su sagrada independencia. Le ha valido mantener el más preciado bien de una nación.

El hecho de nuestra independencia, triunfadora a través de tan difíciles tiempos, es el que motiva la rabia soviética contra nuestra Patria. Claramente se comprende, porque la independencia española impidió que los cañes de Oriente se asomaran por nuestras costas al Mediterráneo y al Atlántico y cierra paso de manera rotunda, en estos tiempos de exaltación de su imperialismo, a sus huestes más o menos camufladas de diplomáticos, huestes que tantos pueblos tiranizan.

La independencia española, supremo bien para nuestra Patria, es además, ya se va recordando según se van perfilando las amenazas soviéticas, un irrecusable bien para el mundo civilizado, que estaría amenazado de muerte si la pezuña comunista llegara a pisar la sagrada tierra del Cid.

¡Qué insignificante importancia tienen ante ese gran triunfo de la libertad de la Patria las pasajeras dificultades soporadas y que se soportan para impedir nuestra esclavitud, la muerte de España, y el fin de la civilización cristiana!

## ITALIA RECLAMA MAS BARCOS PARA SU ARMADA

### El bloque soviético, derrotado en una propuesta sobre la frontera italo-yugoeslava

### Los tratados de paz con Finlandia y Rumania quedan estudiados por sus Comisiones

PARIS, 12.— El jefe del Estado Mayor de la Armada italiana, en un documento leído ante la Comisión Militar, apela a la Conferencia de la Paz para que se permita a Italia retener ciento doce barcos de guerra en vez de los 46 que la Comisión de generales y almirantes ha aprobado. Dice De Courien en su documento que las necesidades mínimas de Italia son de cien mil toneladas de barcos de guerra, mientras que el tratado en proyecto prevé 67.500, el bien aceptaría un compromiso de ochenta mil toneladas.

El documento reclama para Italia una flota consistente en dos acorazados, seis cruceros, ocho destructores, doce torpederos, veinte corbetas, cuatro submarinos, veinticuatro lanchas torpederas, un minador defensivo, catorce dragaminas especiales y otros treinta corrientes. Con arreglo al actual proyecto, la Marina de guerra italiana tendría solamente dos acorazados, cuatro cruceros, cuatro destructores, dieciséis torpederos y veinte corbetas. «La flota italiana —dice el documento— no puede ni debe ser en modo alguno considerada como botín de guerra.

A continuación hizo uso de la palabra ante la misma Comisión Militar, el general italiano Claudio Trezzani, quien manifestó que las cláusulas militares del borrador del tratado de paz con su país privarían a Italia de todo derecho de defensa. «Una Italia indefensa —agregó— constituiría una grave amenaza para las naciones mediterráneas y para las que miran hacia este mar por considerarlo vital para sus intereses.

Seguidamente, la Comisión Militar se ocupó del tratado de paz con Rumania. El delegado norteamericano, general Balmer, leyó en nombre de las grandes potencias una declaración en la que se hace constar que al vender todo el material de guerra sobrante se tendrían en cuenta las necesidades de cada país, incluso de los vencidos. Esta declaración es semejante a la que se hizo la semana pasada al estudiar el tratado de paz con Italia y se aplicará asimismo a Bulgaria y a Hungría. Después, la Comisión aprobó seis cláusulas militares del tratado de paz con Rumania y decidió escuchar el viernes al representante rumano. Acto seguido se levantó la sesión.—(Efe.)

### LA FRONTERA ITALO-YUGO-ESLAVA

PARIS, 12.—La Comisión Política y Territorial para Italia de la Conferencia de la Paz continuó el jueves sus deliberaciones acerca de la frontera yugoeslava.

Al comenzar la sesión, el presidente de la Comisión, Lief Egeland, entregó a los delegados una carta circular del secretario general de la delegación italiana en la Conferencia, en la que éste protesta energicamente por la observación del vi-

ce ministro de Asuntos Exteriores soviético, Vichinsky, en su último discurso ante la Comisión, de que los soldados italianos son mejores corredores que guerreros. «Si hubiera estado presente —dice la carta— no hubiera consentido que semejantes palabras injuriosas y otras parecidas se dijeran contra mi país. Pero, obligada a permanecer fuera de la Comisión, la delegación italiana desea expresar su sentimiento de la más dolorosa sorpresa ante el hecho de que un delegado haya podido pronunciar tales palabras.

Una continuación, la Comisión rechazó por once votos contra nueve el intento del bloque soviético de crear una Subcomisión que estudie el problema de la frontera yugoeslava, que estaba en discusión desde hace dos semanas.

El vicepresidente yugoeslavo, Kordelj, pronunció un discurso en relación con el problema de Venecia Julia. Denunció a las potencias occidentales de oponerse a las reivindicaciones del Gobierno yugoeslavo en esta provincia italiana.

Finalmente, para atraerse a las pequeñas potencias, dijo que la actitud de las democracias occidentales es contraria al derecho de gentes, ya que tratan de imponer su voluntad a los pequeños países.

El presidente de la Comisión suspendió la sesión, que continuará el viernes con el estudio del trazado de la frontera entre Italia y Trieste, antes de votar ninguna enmienda.—(Efe.)

### LAS FRASES DE VICHINSKY, OFENSIVAS PARA LOS ITALIANOS

LONDRES, 12.—Los párrafos del discurso pronunciado por Vichinsky

ante la Comisión Política y Territorial para Italia, que han sido suprimidos de la versión oficial soviética son: «Los italianos son mejores corredores que combatiendo y «Los héroes italianos se parecían a los héroes romanos lo mismo que el mono se parece al león».—(Efe.)

### LOS SEGUROS EN RUMANIA

PARIS, 12.—La Comisión Económica para los Balcanes ha tratado hoy, aunque sin llegar a ninguna decisión, una propuesta británica de que se permita a las Compañías de Seguros reanudar sus actividades.

El delegado soviético dijo que detrás de la propuesta británica existen propósitos políticos y económicos, y añadió: «Por qué la Compañía Lloyd, por ejemplo, ha de encargarse en Rumania de los negocios de seguros que podrían más bien ser asumidos por el Gobierno rumano?».—(Efe.)

### EL TRATADO CON FINLANDIA, TERMINADO

PARIS, 12.—La Comisión que estudia el tratado de paz con Finlandia, ha puesto hoy fin a su trabajo. Ha sido la primera que ha terminado su tarea, si bien algunas cláusulas económicas y militares del tratado siguen todavía incompletas en poder de las Comisiones.

Esta Comisión sólo tenía que estudiar 15 de las 24 cláusulas del tratado con Finlandia, pues las restantes corresponden a las Comisiones Política y Militar sobre Finlandia y los Balcanes.

Las quince cláusulas fueron aceptadas tal y como las propusieron los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes. La Comisión rechazó todas las enmiendas propuestas, así como las sugerencias

hechas por la delegación finlandesa.—(Efe.)

### TAMBIEN EL DE RUMANIA

PARIS, 12.—La Comisión Política sobre Rumania ha puesto también hoy fin a sus trabajos, después de aprobar la última cláusula que figuraba en el índice.

A esta Comisión, igual que a la de Finlandia, únicamente le queda por hacer una redacción en limpio de lo discutido por ella para enviar la propuesta definitiva a la aprobación de la sesión plenaria.—(Efe.)

(Pasa a la cuarta página)

## Facultades que, en materia de Abastecimientos, se transfieren a los Ayuntamientos

### Los precios topes, razonables y periódicos, serán fijados por la Comisaría General

### Prosigue la acción pro abaratamiento de la vida

MADRID, 12.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana un decreto del Ministerio de Industria y Comercio por el que se delega en los Municipios parte de las facultades concedidas a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en la ley de 24 de junio de 1941. En su parte dispositiva, dice:

Artículo primero.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a la cual corresponden las misiones señaladas en el artículo primero de la ley de 24 de junio de 1941, y las de ejecución que se detallan en los artículos octavo y duodécimo de la misma, atenderá por sus medios propios a la obtención de recursos, distribución y racionamiento de los artículos que, según cuanto se dispone en el artículo cuarto de la ley de 24 de junio de 1941, se declaran, en intervención, racionados.

Artículo segundo.—De acuerdo con lo preceptuado en los apartados J) de los artículos primero y duodécimo de la mencionada ley, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes fijará los precios en consumo de los artículos intervenidos y racionados.

Artículo tercero.—Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se fijarán precios topes máximos periódicos para las diferentes provincias de aquellos artículos que, por sus características, estén tasados en producción sin estar intervenido su comercio, o que, sin la referida tasa al productor y dentro de términos de precios justos y razonables, han de llegar al consumidor a precios asequibles en relación con el poder adquisitivo de los jornales.

Artículo cuarto.—Por delegación de la Comisaría General de Abastecimientos y Transporte, corresponde a los Ayuntamientos la regulación del abastecimiento en sus términos municipales de aquellos artículos que se determinen entre aquellos que no estén declarados racionados por el organismo rector del abastecimiento.

Artículo quinto.—La regulación a que se refiere el artículo precedente se efectuará dentro de las normas

directoras que la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes marque para cada artículo y de las complementarias señaladas por las delegaciones provinciales de Abastecimientos y Transportes.

Artículo sexto.—Por delegación de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, los Municipios respectivos, y dentro de los precios topes señalados para los diferentes artículos en lo que intervienga, según se dispone en el artículo tercero, marcarán periódicamente los correspondientes al por mayor y detall, siguiendo las fluctuaciones en sus correspondientes mercados.

Artículo séptimo.—Los Municipios, para la ejecución de las misiones que se les encomiendan por este decreto, organizarán en su seno la Comisión de Abastos, la que, auxiliada por las inspecciones técnicas de los respectivos Ayuntamientos, desarrollará, en relación con las funciones que se les asignan, la política de abastecimiento en sus términos municipales, encargándose de la vigilancia de tasas, de estimular la recogida y el transporte a los mercados, de establecer puestos reguladores cuando aquéllos no estén suficientemente abastecidos, de la organización de mercados provisionales y puestos de venta para utilización directa por los productores de la concesión de licencias a nuevos comerciantes y retiradas de las mismas a los que quebranten las normas de tasa o pongan resistencia al abastecimiento del mercado, así como de todas las funciones relacionadas con el citado abastecimiento.

Artículo octavo.—Periódicamente, los Municipios darán cuenta a las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes de los planes de abastecimiento en vigor, así como de los precios señalados, vigilando aquellas que, en relación con unos y otros, se cumplan las instrucciones, normas o directrices establecidas por la Comisaría General, prestando su apoyo a los citados Municipios y recabando el de la citada Comisaría al las determinaciones o medidas a adoptar en relación con el marco provincial de su competencia.

Artículo noveno.—Siendo el pan el artículo de primera necesidad fundamental, y aunque se trate de artículo racionado, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes delegará en los Municipios la vigilancia del peso y calidad del pan en las tahonas.

Artículo diez.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a la que compete esta función, declara expresamente cuáles son, en detalle, los artículos en los que, por su delegación, hayan de intervenir los Municipios, debiendo considerar como característicos a estos efectos los siguientes: Carne; aves y caza; leche; huevos; pescado; fruta y hortalizas y legumbres frescas.

Artículo once.—Por los Ministerios afectados se adoptarán las disposiciones necesarias para el desarrollo y mejor cumplimiento de cuanto en este decreto se dispone.

### LA CAMPAÑA EN CORDOBA

ALBACETE, 12.—El gobernador civil ha cambiado impresiones con los alcaldes de toda la provincia con objeto de conseguir la mejor regulación de los precios y procurar el abaratamiento de la vida. En algunas poblaciones se han obtenido resultados satisfactorios.

MULTADOS Y ENCARCELADOS ALBACETE, 12.—Varios industriales de esta población han sido multados con cinco mil pesetas, además de haber sido encarcelados, por infringir lo dispuesto en materia de abastecimientos.

### «LA VERDAD», DENUNCIA MURCIA, 12.—El diario «La Verdad» publica hoy un editorial en el que dice que, en contra de lo ordenado y a pesar de la vigilancia de las autoridades, los precios de

tablecidos para el abaratamiento de la vida no son observados en cuanto a pescados, verduras, frutas y hortalizas.

### PUESTOS REGULADORES

SANTANDER, 12.—Se han abierto al público puestos reguladores de frutas, hortalizas y verduras a precios mucho más bajos que los del mercado, donde también han reducido los supos en vista de esta acometida en serio. Asistió al acto de la inauguración y visitó todos los puestos, el comisario general de Recursos de la Zona Norte, señor Cid, que ordenó que los géneros que se faciliten al público sean de buena calidad y abundantes. El sábado próximo es probable que se abran puestos reguladores de carne.

### FALSEAN LAS DECLARACIONES

TOLEDO, 12.—Numerosos ganaderos de la provincia han falseado las declaraciones de ganado presentadas en el Ayuntamiento, dificultando así el normal abastecimiento de carne a la población. El gobernador civil les ha concedido un plazo de cinco días para que se poken en situación legal y ha prohibido que el ganado útil para el sacrificio concorra a las ferias y mercados. Ha concedido también amplias facultades a los alcaldes y a los inspectores municipales veterinarios, a los que hace solidariamente responsables de las falsedades en las declaraciones.

### EN PEÑARROYA

PEÑARROYA, 12.—Prosigue eficaz la campaña emprendida por el alcalde para conseguir el abaratamiento de la vida. En el Ayuntamiento se celebran reuniones de industriales con la Gestora, estudiándose el coste de los artículos susceptibles de mejora de precios, y se han obtenido ya importantes rebajas en las hortalizas, pescados, huevos, leche, transporte de mercancías, taxi, bebidas y otros varios artículos así como que se respeten las tasas en tejidos, confecciones y calzados. El alcalde ha publicado un bando en el que pide la colaboración energética y valiente del pueblo para esta campaña. En el Ayuntamiento se ha abierto una oficina de amparo donde el vecindario puede denunciar, garantizándose absoluta reserva, cualquier abuso por parte de los industriales y comerciantes. El abastecimiento de pescado fresco ha mejorado, considerablemente después de las gestiones realizadas por el Sindicato del Combustible. El vecindario acoge con gran satisfacción este estado de cosas y ha reaccionado al verse eficazmente protegido contra los abusos.

### LOS EXPORTADORES DE PLATANOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 12.—Bajo la presidencia del ingeniero jefe, se ha reunido el Pleno de la Confederación Regional de Exportación de Plátanos. Se trataron diversos asuntos relacionados con la aplicación en este archipiélago de las medidas dictadas recientemente por el Gobierno sobre los nuevos precios que regirán para la exportación y venta del plátano de estas islas. También se estudió con todo detenimiento el alcance de repercusión económica que dichos órdenes tienen para los intereses del archipiélago.

### Inglaterra repatriará a los prisioneros alemanes

LONDRES, 12.—El Gobierno británico ha decidido repatriar a los prisioneros de guerra alemanes que todavía se encuentran en Inglaterra a razón de 15.000 por mes. Los primeros contingentes, constituidos por hombres de ideas democráticas, llegarán a Alemania a primeros de mes de octubre. Dicha medida afectará a un total de 394.000 prisioneros.—(Efe.)

## Ha sido aceptado el aplazamiento de la Asamblea de la O. N. U.

### La cuestión de Grecia provoca palabras gruesas entre Gromyko y Cadogan

LAKE SUCCESS (Nueva York), 12.—Treinta y siete Gobiernos pertenecientes a la «ONU» han contestado al secretario general de la Organización, Lief Egeland, que están de acuerdo con el aplazamiento hasta el día 23 de octubre de la Asamblea Plenaria de la misma. No se ha recibido hasta ahora ninguna contestación negativa. Para aprobar el aplazamiento sólo se requerían 26 votos.—(Efe.)

### EL INFORME SOBRE SANIDAD

LAKE SUCCESS (Nueva York), 12.—El Consejo Económico Social de la «ONU» ha iniciado la discusión del informe acerca de la reciente Conferencia de Sanidad. También figuran en el orden del día otros asuntos de importancia secundaria.—(Efe.)

### ATAQUE SOVIETICO CONTRA INGLATERRA

LAKE SUCCESS (Nueva York), 12.—El delegado soviético, Gromyko, declaró ante el Consejo de Seguridad de la «ONU» que son los Estados Unidos y la Gran Bretaña y no Rusia quienes amenazan con socavar dicho organismo. Al contestar a las críticas angloamericanas contra las delegaciones ucraniana y soviética, Gromyko atacó la propuesta de desestimar la acusación de Ucrania contra Grecia y la política británica en los Balcanes.

«El considerar la queja de Ucrania no es lo que puede socavar al Consejo de Seguridad —dijo— sino el no querer tratarla alguno de los miembros con la seriedad que merece». Añadió Gromyko que los re-

presentantes de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Grecia no han oído refutar los cargos presentados por Ucrania, respaldada por Rusia y Albania.

Insistió el delegado ruso en que las tropas británicas están legalmente en el suelo griego, y dijo que la Constitución de Grecia prohíbe la presencia de tropas extranjeras y que el Gobierno actual no ha hecho nada por modificar tal disposición constitucional. «Si no fuera por la presencia de las tropas británicas en Grecia, respaldando el terror blanco impuesto al pueblo griego por el actual Gobierno —afirmó Gromyko—, el pueblo hubiera podido expresar su voluntad en la determinación de su forma de Gobierno».

Refiriéndose a los incidentes de la frontera grecoalbanesa, preguntó: «¿Hasta cuándo deberá seguir el fuego para llegar a merecer la consideración del Consejo?». Recordó Gromyko la afirmación del delegado de los Estados Unidos de que Rusia había rechazado la invitación para enviar observadores a las elecciones griegas y añadió que el Gobierno soviético no podía aceptar tal invitación porque se convertiría a toda forma de intervención en los asuntos internos de Grecia. «El Gobierno soviético —dijo— prefiere luchar, observando estrictamente la Carta de las Naciones Unidas y deja que otros digan que la presencia de las tropas británicas en Grecia constituye un factor estabilizador».

El delegado inglés, sir Alexander Cadogan, intervino después para

negar, con indignación, las acusaciones hechas por Gromyko y por Manuilski, y dijo que la Unión Soviética y sus satélites no cooperaban en el mantenimiento de la paz.

Añadió que las acusaciones soviéticas representaban una calumnia contra el Ejército británico. «¿Qué diría Ucrania —preguntó el delegado inglés— si el Gobierno británico acusase al Ejército Rojo de delitos similares?».

Se refirió después a la acusación de Manuilski de que docientas personas habían sido muertas en Grecia el día del plebiscito, y manifestó que, en realidad, dieciséis soldados resultaron muertos por una banda izquierdista en el Norte de Grecia y que dieciséis izquierdistas resultaron muertos en otras partes de Grecia en encuentros con la Policía. Otras tres personas fueron también muertas. «Las muertes fueron deplorables, pero es más deplorable —terminó diciendo sir Alexander Cadogan— que Manuilski multiplique las cifras por cinco o por seis».—(Efe.)

### GROMYKO LLAMA IRRESPONSABLE A CADOGAN

LAKE SUCCESS (Nueva York), 12.—Antes de terminar el debate en la reunión del Consejo de Seguridad, Gromyko intervino para manifestar que el delegado inglés, sir Alexander Cadogan, era un irresponsable, y añadió que había acusado al Ejército Rojo de asesinatos y pillaje, pidiendo que «la insultante declaración» fuese retirada.

Sir Alexander Cadogan se negó a

retirarla, y dijo que el Ejército Rojo había sido el responsable de los asesinatos y pillaje, pidiendo que «la insultante declaración» fuese retirada.

(Pasa a la cuarta página)

## LA ESPOSA DEL CAUDILLO ha visitado Pontevedra y Vigo

LA CORUÑA, 12.—La esposa de S. E. el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, visitó en el día de ayer la ciudad de Pontevedra, en cuya visita fué acompañada por el jefe accidental de la Casa Civil, comandante Fuertes, y por el señor Barrie, Almirante en el yate «Azora», en el cual embarcó para Sanxenxo, y desde allí regresó a Pontevedra.

Durante su visita a Oporto, que realizó acompañada por el jefe accidental de la Casa Civil, comandante Fuertes, y el jefe de Policía de Oporto, visitó los monumentos y lugares notables de la ciudad.

VIGO, 12.—Procedente de la Torre y Pontevedra llegó esta tarde la esposa de S. E. el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, a quien acompañaban la señora de Barrie y don Fernando Fuertes de Villavicencio. El viaje tenía carácter particular. Se trasladó a la fábrica viguesa de vidrio y porcelana, visitando detenidamente aquella industria. La esposa del Caudillo fué recibida por el alcalde, el copropietario gerente de la fábrica y alto personal de la empresa. Primero visitó el taller mecánico donde se construye la maquinaria y repuesto de piezas de la industria del vidrio y porcelana; luego pasó a la nave donde se fabrica el vidrio, recorriéndola con todo detenimiento. A continuación estuvo en la fábrica de porcelana y se detuvo para presenciar la manipulación y operaciones que realizan los obreros. Durante su estancia en la factoría, doña Carmen Polo fué objeto de demostraciones de simpatía por parte de los centenares de productores que trabajan en la industria. Por último, la ilustre dama y su séquito visitaron la sala-exposición de la factoría, admirando el extenso y artístico muestrero de objetos que se producen. Antes de abandonar la fábrica, doña Carmen Polo fué obsequiada con un gran ramo de flores, adornado con cintas de los colores nacionales, que le fué entregado por un grupo de empleadas que representaban a todas las secciones de productores que trabajan en la empresa, que le dedicaron, a la vez, emotivas y sentidas palabras de adhesión. La esposa del Caudillo agradeció el delicado obsequio con frases de reconocimiento, estimulando a las productoras a que mejorasen su labor. El propietario de la industria obsequió a la esposa del jefe del Estado con un jarrón artístico. Por último, doña Carmen Polo de Franco fué obsequiada con una copa de vino español. A primera hora de la noche la ilustre dama emprendió el regreso a Pontevedra, tributándose una cariñosa despedida por todo el personal de la factoría.

## Se estrella un avión y perecen dos tripulantes

### Carmen Prendes se salva milagrosamente de ser arrollada por el tren

BURGOS, 62.—Noticias recibidas de Sotogrande, pueblo inmediato a Villadiego, dan cuenta de que ha sufrido un accidente de aviación un bimotor de bombardeo 3, procedente de Zaragoza, que se estrelló.

Para el lugar del suceso ha sido enviado un equipo sanitario y aviadores de la base de Gamonal. En el accidente han resultado dos muertos y cinco heridos. Los muertos son el cabo Manuel Garrido, natural de Almadén, muerto en el acto, y el brigada Julio Sobrado, de Zaragoza, que falleció momentos después. Los otros cinco tripulantes, que resultaron heridos, son el cabo Joaquín Navarrete, el capitán Francisco Segura, de Zaragoza; el capitán Pedro Barrios, de Herrera de Río Pisuerdo; el teniente Angel Moya, de Avila, y el soldado Agustín Fuchol, de Vinaroz. El cabo Navarrete es natural de Dos Hermanas. Los heridos han sido trasladados al Hospital Militar, donde asimismo se instaló la capilla ardiente.

### VALLADOLID, 12.—En el paso a nivel del ferrocarril del Norte, denominado de los Tres Hermanos, a tres kilómetros de Valladolid, sufrió un accidente el coche en que viajaban los artistas María del Carmen Prendes y Vicente Pérez Mari, acompañados del represen-

tante don Francisco Luna, el director de escena don Julio Criado, el maquinista Pascual Sobradie y el conductor Rafael Mejías. Al llegar al citado paso a nivel, que se encontraba libre, el coche cruzó la vía, pero la barrera de salida se bajó inesperadamente y alcanzó al coche, en el que ocasionó algunos destrozos. Resultaron con lesiones los ocupantes del vehículo Vicente Pérez Mari, el representante, director de escena y el maquinista. Momentos después del accidente pasó un tren que no alcanzó al automóvil milagrosamente. Carmen Prendes y Vicente Pérez se dirigían a Zamora para actuar en un teatro de aquella localidad.

### EJECUTOR APUNALADO

SEVILLA, 12.—A Bartolomé Casanueva Ramírez, de 48 años de edad, le hirió un desconocido, dándole una puñalada en la región abdominal. El herido fué trasladado a un hospital de Sevilla. Reside en una pequeña casita en las afueras del pueblo gaditano de Setenil, donde fué herido. Ignora quién le dio la puñalada. La Guardia Civil ha practicado varias detenciones. Bartolomé Casanueva Ramírez es ejecutor de la justicia desde hace seis años

# NOTA del DIA

Está bien; vamos a descansar. Mejor dicho, vamos a dejar descansar. Mientras, iremos acumulando días para mejor poder rebatir toda esa serie de argumentos, más o menos pintorescos, que solemos escuchar de los afectados, para los cuales es poco menos que papel mojado toda invitación a meditar sobre precios justos y equitativos. Para ellos, la equidad guarda estrecha relación con el volumen de los billetes y si éstos no llenan por completo el arco que previamente ha fijado su imaginación—y va proporcionando imaginativas las que se gastan algunos señores—, nada es justo ni equitativo para sus desmedidas ambiciones.

Habíamos iniciado nuestro trabajo con el propósito de descansar, pero está visto que no podemos. Los puestos de la pluma se mueven, quieras que no, al compás de ese noble deseo de ver entrar en razón a quienes pueden y deben colaborar de buen grado en esta campaña tendiente al abar-

tamiento de la vida. Y lo triste es que sólo cuando la acción enérgica se pone en marcha, se logra algún resultado práctico, con lo que se demuestra que toda nuestra labor es nula porque se reduce a un tratamiento de paños templados ineficaces para un proceso que, sin duda, está pidiendo a gritos el bisturí y, para eso, carecemos del título correspondiente.

Pero... ¿no habíamos dicho que a descansar? Decididamente, no tenemos remedio, pero vamos a realizar nuestro primer acto de energía y corramos hasta mañana.

R. de la C.

## ATENCION

Dispongo de tres millones de pesetas para compra de fincas rústicas y urbanas.

TEJADA, Zaporta, 1, 8.º Tf. 1964

## NOTICIAS DIVERSAS

Boda.—A las ocho y media de ayer, en la iglesia de Santa María de la Redonda y en el altar de la Milagrosa, el señor cura párroco don Benjamín Salas bendijo el enlace matrimonial de la bella señorita Lourdes Gómez con el empleado de CAMPESA don Esteban Goyora, apadrinándolos la señorita Teodora Gómez y don Silvio Gómez, hermanos de la novia; firmaron el acta matrimonial don Lucio Elorza y don Federico Aguado.

Los numerosos invitados se trasladaron a casa de la desposada, donde se sirvió una comida íntima, organizándose finalmente un animado baile.

El nuevo matrimonio salió para Zaragoza, Barcelona y otras capitales a disfrutar de la luna de miel, que deseamos les sea duradera y plena de venturas.

Natalicio.—Ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, a la que se le impondrán los nombres de Ana Rosa Concepción, la esposa del empleado de oficinas de la Maestranza de Agonillo don Felipe Benito, doña Julia Villaverde.

Felicidades a los padres de la niña y a los abuelos paternos don Julio Benito y doña Guadalupe Ordóñez, y abuela materna doña Victoria Villaverde.

nito Ochagavía Ochagavía, brigada del Regimiento de Artillería.

A la recién nacida, que le deseamos dilatada y feliz vida, se le han impuesto los nombres de Victoria María de Bueyo.

Ehonorablen al venturoso matrimonio y abuelos D. Francisco Ochagavía, propietario de Albelda, y don Elías Fernández, fabricante de chocolates.

Cupon prociégos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 991.

Los cupones terminados en 91 están premiados con 250 pesetas cada uno.

## Flor de sombra

### Bodas de oro del R. P. Wenceslao Zabaleta, S. J.

El próximo día 15 cumple los cincuenta años de vida religiosa en la Compañía de Jesús, el R. P. Zabaleta, S. J., que en la actualidad lleva la dirección espiritual de los seminaristas en el Seminario de Logroño.

Con celo inigualado, lo mismo en sus tareas de profesor de Sagrada Escritura en Oña (Burgos) que de Padre espiritual en los Seminarios de La Laguna (Tenerife) y de Logroño, ha sabido prodigar a manos llenas la caridad de su corazón, siempre joven y siempre aborazado a las necesidades del prójimo.

Hombre de vastos conocimientos, verdadero sabio, que ha desarrollado una vida viva en la mayor de las oscuridades, junto con sus virtudes de todos reconocidas. Flor de sombra.

El afecto a que se ha hecho acreedor en todas partes, máxime en Logroño, es el mejor elogio de este jesuita que ahora celebra su cincuentenario en la Compañía de Jesús.

Para dar gracias al Señor por tan singular beneficio, el domingo próximo, día 15, celebrará el R. P. Zabaleta, en la iglesia de San Bartolomé, y a las ocho y media, la santa misa.

Ehonorabuena a tan magnífico obrero de la Viña del Señor

## Cajas - Muestras

Vajante. Una de 55x55x70; otra de 55x80x65, estado nuevas, cantoneras latón. — Teléfono 2432.

## ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL. Con grandes reformas interiores.

## BLAY

SASTRERIA A MEDIDA

Cervantes, 19 - Logroño

## HOTELES - RESTAURANTES - CAFES - BARES

GRAN SURTIDO EN

Loza, Cristal y Bateria de Cocina

## "LOS TRES"

San Agustín, 9 Teléfono 1973

## Colegio Academia del Sagrado Corazón

La CULTURAL

GALLARZA, 2, SEGUNDO.— TELEFONO 2235.

PARA AMBOS SEXOS

OPCIONES A INGRESO EN EL CUERPO AUXILIAR DE CONTABILIDAD DEL ESTADO

PREPARACION POR PROFESORADO TECNICO

Se exige TITULO de Perito o Profesor Mercantil, Abogado, Licenciado en Ciencias Exactas, Maestro Nacional o Superior o Bachiller. Edad, 16 a 40 años. Matrícula por todo el mes de septiembre.

Comenzarán las clases en primero de octubre.

## Campo de Las Gaunas

DOMINGO, 15 DE SEPTIEMBRE DE 1946.

A LAS TRES DE LA TARDE

DOS GRANDES PARTIDOS DE CAMPEONATO PRIMERA CATEGORIA REGIONAL

Haro, S. D. - Logroño-Rayo, F. C.

TERCERA DIVISION

## MAESTRANZA AEREA DEPORTIVO LOGRONES

Venta de localidades, en la Secretaría del Club Deportivo Logroño. C/ Los Leones (entrada por Marqués de Valdejo), el viernes y sábado, de 8 a 10 de la tarde, y el domingo, de 10 a 12 de la mañana.

# La Vida en la Ciudad

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Sección Femenina

Se pone en conocimiento de todas las maestras, que en Sección Femenina, en el Departamento Provincial de Cultura, tienen para su venta preciosos padrones de labores que les ayudarán notablemente en sus trabajos manuales en las escuelas. Asimismo, pueden adquirir cuantas afiladas de F. E. T. y de las JONS lo deseen.

### CONSEJOS DE PUERICULTURA

Los niños, en cumpliendo los diez meses, pueden quitarse el pecho, pero debe hacerse en la primavera, nunca en los calurosos días de verano.

Muy útiles para el niño serán los ejercicios físicos, siempre que no les produzca fatiga. Lo mejor son los juegos al aire libre.

Hay madres que creen que sacando a su hijo de paseo tienen suficiente para su pleno desarrollo, mas no debe olvidarse que el paseo es una modalidad artificial de la vida, pues lo que el niño necesita es aire puro que tonifique su organismo.

La madre deberá llevar a su hijo a los dispensarios y seguir siempre los consejos del médico puericultor.

### Central Nacional Sindicalista

#### SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Teniendo conocimiento este Sindicato de que en breve plazo va a procederse a una nueva asignación de cubiertas a esta provincia, se pone en conocimiento de todos los industriales transportistas que deseen ser incluidos en nuestra relación de solicitantes, la conveniencia de personarse en nuestras oficinas de República Argentina, 9, primero, al objeto de informarse de cuantos requisitos son precisos para participar en la nueva distribución.

#### COOPERATIVA PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de los industriales propietarios de hoteles, fondas, pensiones, restaurantes, casas de comidas y similares de esta capital que, a partir del día 15 del actual, pueden pasarse por las oficinas de esta Cooperativa, Calvo Sotelo, 22 bajo, de cuatro a siete de la tarde, al objeto de retirar el vale de aceite correspondiente.

### SECCION RELIGIOSA

#### ERMITA DEL SANTO CRISTO DEL HUMILLADERO.—Mañana, sábado, fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz, se celebrarán en esta ermita los cultos siguientes:

A las diez y media, misa solemne con sermón, según costumbre de años anteriores, función a la que se le dará el carácter de acción de gracias por los frutos y beneficios obtenidos del Señor.

Se ruega a los fieles y devotos del Santo Cristo fervorosa y nutrida asistencia a estos actos.

IGLESIA DE PP. CARMELITAS.—La V. O. T. de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús, tendrá mañana, sábado, a las ocho y media, misa de comunión y aquellos otros logroñeses que quisieron venir póstumo, homenaje de gratitud a la venerable religiosa. Presidieron el duelo el M. I. señor abad de la Colegiata, otros señores sacerdotes y algunos familiares de la finada. La comitiva continuó hasta el cementerio, donde se rezaron varios responsos al procederse a la inhumación del cadáver.

Hoy, a las nueve y media, se celebrará en la capilla de las Siervas de Jesús, a quienes reiteramos nuestro pésame, un funeral en sufragio de Sor Guadalupe (que en paz descanse).

### Señoras, señoritas

Puntillas de bolsillo hechas a mano, mantelerías, juegos de cama, paños, aplicaciones y todo lo concerniente al culto. Se vende a precios baratísimos.

Duquesa Victoria, 33, entrio, telca.

### Gran ocasión

Se vende espléndida planta baja en lo más céntrico de Logroño, del propietario al comprador. Razón, Duquesa de la Victoria, 8, chafarín Gloria del Doctor, 4.ª planta, piso cuarto.

### EN SAN SEBASTIAN

#### RECOMENDAMOS

#### HOTEL FLORIDA

Reducción de precios durante el mes de Septiembre.

### Almacen de vinos

Se traspasa un almacén de vinos con depósito franco, con mucha y buena clientela, en importante pueblo cercano a San Sebastián, Diríjase por escrito a Publicidad «Aristis», Oquendo, 10, San Sebastián.

### JARDIN VICTORIA

MANANA, SABADO

### Gran Verbena

Pro Beneficencia Provincial

Actuación de

### Irene Laborda

### "LOS BARRANQUEROS"

CUADRO JOTERO DE

### Leoncito Sierra

Gran fin de fiesta a cargo de la

### Ronda de Logroñesa

No olvide reservar su invitación

Más detalles, en programas de mano.

## CENTROS OFICIALES

### Servicio Nacional del Trigo

#### DECLARACION DE COSECHA Y CONCESION DE CARTILLAS MAQUILERAS

El día 20 del corriente mes de septiembre, termina el plazo para que todos los productores de artículos intervenidos por este S. N. T., a saber: Trigo, centeno, cebada, avena, escaña, alpiste, mijo, sorgo, panizo, habas, garbanzos blancos, garbanzos negros, veza, veros, almortas, algarrobas, lentejas y guisantes, procedan a declarar ante la Junta Agrícola Local la cosecha obtenida en la actual campaña.

Los agricultores presentarán ante dicha Junta Agrícola el ejemplar de las fichas C-1, cosecha de 1946, que se reservaron al cumplimentar el primer tiempo de la declaración, o sea, el de la superficie sembrada. En este ejemplar, y en el duplicado que obra en poder de la Junta Agrícola, se consignará la cosecha obtenida de cada uno de los productos intervenidos, anotándose por la Junta, en la casilla de cupo forzoso, el que corresponda entregar a cada declarante.

Del resto de la cosecha, que se considera como «cupo excedente», se admitirán como deducibles en concepto de reservas de cereales panificables las cantidades siguientes:

a) —Obligatoriamente, la cantidad necesaria para sembrar el próximo año agrícola la superficie de terreno que de cada producto haya sido filada por la Junta Agrícola Local a cada productor.

b) —La cantidad de 200 kilos por persona y año para el productor y sus obreros fijos; 125 kilos para los familiares y servidumbre del productor y familiares de los obreros fijos (entendiéndose a efectos de reservas como obreros fijos a los familiares del productor que trabajan en la explotación agrícola), y 200 kilos para cada obrero eventual reducido a hijo, computándose por cada uno de éstos trescientos pesetas o jornales anuales. El cálculo de obreros necesarios se hará de manera que queden atendidas las labores normales de la explotación, entre las cuales se comprenderán las dispuestas en la orden del Ministerio de Agricultura de 4 de enero de 1946, y complementarias posteriores de la Dirección General de Agricultura.

c) —La cantidad necesaria para el pago de iguales y la parte de renta que represente la reserva para alimentación del rentista de sus familiares y servidumbre doméstica, a razón de 100 kilos por persona y año, única cantidad que los rentistas podrán percibir en especie de sus arrendatarios.

d) —El resto de la cosecha se consignará en la casilla «para venta al S. N. T.», cuyas cantidades serán compradas y abonadas al precio de la variedad comercial a que correspondan, más la prima de 140 pesetas por quintal métrico.

e) —Los agricultores podrán reservar de habas para consumo de la explotación la cantidad de 25 kilos por hectárea sembrada, así como la necesaria para realizar la siembra.

Todas estas anotaciones se realizarán en las casillas correspondientes de la tabla 2 del C-1, teniendo en cuenta que, por carecer este impreso de apartado para consignar las cantidades de reserva para pago de renta e iguales, se dividirá en dos la casilla destinada «para venta al S. N. T.», anotándose en una de ellas la cantidad reservada para venta, y en la otra la reservada para el pago de rentas e iguales, mencionando la persona o personas que las perciben y su residencia.

También se llenará en este segundo y último período declaratorio la tabla 3, del mencionado C-1, relativa a superficie sembrada y cosecha obtenida por variedades de trigo.

Una vez cumplimentados los impresos con sujeción a las instrucciones señaladas, serán firmados por el presidente de la Junta, productor y secretario del Ayuntamiento, en los lugares destinados para ello, estampándose el sello correspondiente.

Un ejemplar del C-1 quedará en poder del declarante, siendo el otro recogido por la Alcaldía, y remitido en unión de todos los del término municipal a esta Jefatura Provincial, junto con el resumen general por duplicado, extendido en un

## Hace 25 años

Llegó el nuevo gobernador civil de la provincia don Manuel Florensa Sáez, a quien acudieron a esperar el gobernador dimisionario señor Inguanzo, el alcalde Sr. Valluerca, el presidente de la Diputación señor Gutiérrez Barcenan, el teniente alcalde señor Sáenz de Cabezón, diputados provinciales, otras personalidades y todo el personal del Gobierno Civil. Llegados al Gobierno Civil, el Sr. Inguanzo hizo la presentación al nuevo gobernador, que tuvo frases amables para todos.

—Para los partidos de pelota a mano que tendrían lugar los días de las próximas fiestas de San Mateo en el Frontón Logroñés, fueron contratados los pelears vascos Zapatero, Chiquito de Azcoitia, Baltasar, Chortena, Errasti, Mondragón, Mallavia I, Hermamos Echave, Arriola, Esparta, Oyarralde, Ormazabal y Gorriol, y los riojanos Eibafrecha, Rama de Murillo y Alcanadre. Los partidos se celebrarán por la tarde, después de los toros, y por la noche.

—Salieron de Sevilla las reses de Muruve y Pablo Romero que se lidiaron en nuestra plaza los días 22 y 23 del actual, y que llegarán a esta el próximo día 16, y los de Palha, el día 20.

—Las temperaturas registradas en el día de hoy fueron las siguientes: máxima, 25 grados, media, 22, y mínima, 14.

—En Haro, como fin de fiestas, y según costumbre, se celebró la firma campestre a la pradera de la Fuente del Haro, a la que asistió numerosa concurrencia, y al anochecer se hizo el regreso a la luz de las antorchas, recorriendo la bulliciosa cabalgata las vías principales de la ciudad al son de los pasodobles de la banda municipal, y finalmente está dio un concierto frente al Teatro Bretón, quemándose una colección de fuegos artificiales, terminando con el tradicional toro de fuego.

—En Nieva, debido al temporal de aguas, hubo que retrasar muchísimo la trilla, cuya operación dio principio en el día de hoy con grandes pérdidas, pues las mieses que se hallaban en las eras y en el campo se nacieron y pudrieron en su mayoría.

—En Rincón de Soto dio principio la recolección del pimiento, comprando grandes cantidades para embotrar en este pueblo, donde tenían fábrica los señores Hijos de Trevijano y don Rafael Ueche.

HACE 50 AÑOS.—La Compañía de Ferrocarriles del Norte estableció billetes de ida y vuelta para las próximas fiestas de San Mateo a precios económicos, costando desde Vitoria, en segunda clase, 1245 pesetas, y en tercera, 775; San Sebastián, 2795 y 1680; Bilbao, 2094 y 1260; Zaragoza, 2075 y 1045; Pamplona, 20 y 12; Calahorra, 595 y 360, y Haro, 620 y 375 pesetas respectivamente.

### Comisaría de Policía

Habiendo sido autorizada por la Superintendencia la salida de España de Francisco Gabriel Llorente González y Félix García Calle, se ruega su presentación en esta Comisaría del Cuerpo General de Policía, con objeto de formalizar sus pasaportes.

### Escuela de Comercio

#### EXAMENES DE SEPTIEMBRE 1946

Ingreso.—Día 16, a las diez y media de la mañana (ejercicio práctico). Día 17, a las nueve de la mañana (ejercicio oral).

Primer curso preparatorio.—Día 18, a las nueve de la mañana.

Segundo curso preparatorio.—Día 18, a las once de la mañana.

Tercer curso (primero del peritaje).—Día 19, a las diez de la mañana.

Cuarto y quinto curso.—A partir del día 24, en las horas que oportunamente se señalarán en el tablón de anuncios de esta Escuela.

### Juzgado de Jefes y Oficiales

Los legionarios licenciados Francisco García Gómez y Eduardo Egizabal, comparecerán en el Juzgado Militar de Jefes y Oficiales, sito en el cuartel de Infantería, para prestar declaración.

### Grandes ferias en Angulano

Como en años anteriores, en los días 16, 17 y 18 del actual, se celebrarán en esta localidad las renombradas y grandes ferias de ganado, las que prometen verse concurridísimas.

### Bolsa de fincas

#### BLAZQUEZ

VARA DE REY, 7.

GRAN VARIEDAD de fincas rústicas, buenos precios y libes de colono.

SE DISPONE de 100.000 pesetas para hipoteca.

TRASPASOS VARIOS. CASAS, pisos y solares. CONSULTE A «BLAZQUEZ»

### HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)

Continua desde las CINCO

Entrada única: 2'15

ULTIMO DIA DEL MEJOR PROGRAMA DOBLE DEL AÑO

Primero

### El puente de Waterlón

Con ROBERT TAYLOR, VIVIAN LEIGH.

Segundo

### Un rostro de mujer

Con JOAN CRAWFORD, MEL VYN DOUGLAS y CONRAD VEIDT.

A partir de las nueve y media de la noche, toda entrada de caballero da derecho a pasar UNA SERENA GRATIS.

†

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

## D. JUAN MARTINEZ ORMAECHEA

(INDUSTRIAL TRANSPORTISTA)

FALLECIO EL 14 DE SEPTIEMBRE DE 1944, A LOS 64 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. B.

R. I. P.

Su viuda, doña Juliana Fernández; hijos, doña Consuelo, don José, don Jesús, señorita Araceli, don Angel y don Arturo; hijos políticos, don José Elizaga y doña Segunda Lázaro; hermano, D. Inocente; nietos, sobrinos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan sensible fecha y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral de CABO DE AÑO que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, sábado, día 14, en la Colegiata de la Redonda, a las diez y media, por cuyo plácido favor les quedarán eternamente agradecidos.

Logroño, 13 de septiembre de 1946

EXPOSICION DE ARTE

Nuevamente, durante las próximas fiestas y fiestas de San Mateo, Educación y Descanso organizará una Exposición de Arte, a la que podrán concurrir con sus obras todos los aficionados riojanos.

Dicha exposición será emplazada en los salones de Artesanía, sijos en los bajos de Calvo Sotelo, 6.

Se invita a todos los artistas aficionados de la capital y provincia a que concurren con sus trabajos, que han de ser contemplados por el público.

Desde esta fecha, y hasta el día 17, puede enviar a las oficinas de la Obra. Baños, 9, la relación de los trabajos que han de ser expuestos, a fin de clasificarlos en el catálogo.

Guía sanitaria

Dr. Luis Eizaguirre

DIRECTOR DEL SANATORIO DE N. S. S. DE LA PÍLAR, Telef. 1-24.50, Puerto 18, San Sebastián. (Cens. San. n.º 33.)

LABORATORIO

JOSÉ DE GRANDES

ANÁLISIS CLÍNICOS

Calvo Sotelo, 86, 1.º

TELÉFONO 2469. (C.S.P. 83.)

Mateo G. Saquero del Río

RAYOS X, ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS.

Grat. Franco, 7, 1.º — Tel. 2121. (C. S. P. n.º 16.)

Gregorio Arranz del Río

MEDICINA GENERAL Y NIÑOS

RAYOS X

CONSULTA DE 12 A 2, Santo Domingo de la Calzada (C. S. P. n.º 121.)

CORAZÓN - PULMÓN

TUBERCULOSIS

RAFAEL RUIZ

MEDICO ESPECIALISTA

Ex-Médico Agregado del Dispensario "LEÓN" de Bilbao.

RAYOS X MEDICINA GENERAL

Gallarta, 1. — Teléfono 21-19. (C. S. P. n.º 52)

Vallejo-Gallo

DENTISTA - Sagasta, 8-1.º

Clinica de Partos y de Enfermedades de la Mujer

R. SUSIN.-TOCOLOGO

CONSULTA Y CLINICA en PEREZ GALDOS, M. — Telef. 1487.

ALQUILERES

BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent.

TOMAR EN ARRIENDO local para almacenar, hasta 200 pesetas. Muebles El Barato, Once de Junio, 5.

SE ARRIENDA MOLINO en Arnedo, autorizado para piensos, dos parejas de piedras, por no poderlo atender su dueño. Razón, el correspondiente de Nueva Rioja.

DESEO una o dos habitaciones desahucadas, con derecho a cocina. Razón, calle del Cristo, 4, 4.º, Izq.

ALQUILO o vendo dos plantas bajas hermosas, con espléndidas cuartos, almacenes, tierras y agua corriente, propias para vacaeros o labradores. La Estrella, Calleja Vieja, Aurelio Martínez.

DORMITORIO con derecho a cocina, alquiler a matrimonio solo. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

SIRVIENTA con informes, sabiendo de cocina, se necesita. Duquesa de la Victoria, 32, 3.º, Izqda.

CARPINTEROS en las distintas categorías, y maquinista para sierra, tupi y cepilladora, se precisan para trabajar en taller de carpinterías en esta plaza. Informes. Oficina de Colocación, Referencia 440.

MUJER de 30 a 50 años, para matrimonio, en pueblo, se precisa. Montoya, en Haro.

NISERA para todo el día, se necesita. Sagasta, 35, bajos, Trapeja.

PINTORES y CARROCEROS, se necesitan, bien retribuidos, importante empresa carrocería. Dirigirse Apartado 845, Bilbao.

ASISTENTE de 18 a 25 años, se desea en General Mola, 41, entresuelo.

SIRVIENTA que sepa de cocina, se necesita con buenos informes. Razón, Nueva Rioja.

SIRVIENTA de más de 20 años, se necesita, Juan Lobo, 9, 1.º, de Haro.

SIRVIENTA de obligación, se necesita. Gallarta, 4, segundo.

SIRVIENTA. Se necesita para tres personas, en Muro del Carmen, 2, 3.º.

NISERA. Se precisa mañana y tarde. Razón, Nueva Rioja.

OFICIAL DE PELUQUERIA, se precisa para los días de San Mateo. Informes. Oficina de Colocación, referencia número 441.

SIRVIENTA con informes, se necesita en General Mola, 104, primero.

CHICA de 16 a 18 años, para servicios de casa, se necesita. R. Argenti- na, P. G., primero, Izquierda.

SIRVIENTA o asistente, se necesita. Razón, NUEVA RIOJA.

SIRVIENTA, se precisa para dos personas jóvenes, en Nalda. Informes. Mola, 48, mercería.

MUCHACHA, se necesita, Razón, Muro de la Mata, 7, tienda.

SIRVIENTA, se necesita con informes, Martínez Zaporta, 6, tienda.

COMPRAS

NOGALES y TABLON. Compró y pago el que más, Román Gasco, en San Asensio.

DINAMO de 30 a 35 amperes, 100 vatios, se compra. Tratar con Juan Martínez, en Rincón de Soto.

COMPRARIA o alquilaría barraca de madera. Dirigirse a J. P. a esta Administración.

MAQUINA de hacer punto. Compró. General Mola, 17, estanco.

CABRESTANTE 1.600 kilos fuerza, compraría o se compra. Informes. M. Oiala, Apartado 88, Tel. 1425.

COMPRÁ-VENTA muebles, ropas, objetos, máquinas coser. Ruavieja, 61.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

COMPRA Y VENTA de fincas. Señor Ortega. M. Garmen, 3, 3.º, Tel. 2505.

PISOS vendiendo varios calle del Norte, de magnífica construcción, orientación meridional, precios 29.000, 20.000 y 8.000 pesetas, Agencia Escuderos. Sagasta, 18. Teléfono 1430.

SE VENDE LA CASA n.º 27 de Gral. Franco, entera o por pisos, construcción imponente, orientación meridional. Razón, G. Franco, 44, 1.º, cto.

PISO con cuartos y patio, dentro del resto de la población, se vende llaves en mano. Sin intermediarios. Razón, Nueva Rioja.

VENDO DOS PISOS LIBRES, amplios. Razón, M. Villegas, 6, 1.º.

URIZARNA vende en Calahorra siete casas unidas, en la calle Mercadal, de dos pisos, con patio para edificar, produciendo 16.407 pesetas.

AUDIENCIA

DE LO CONTENCIOSO

Ante el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo ha presentado recurso don Justo Aguirre López sobre y contra resolución del Ayuntamiento de la ciudad de Haro sobre autorización para la colocación de veladores en la vía pública y marquesina.

Anuncios oficiales

Obras Públicas

NEGOCIADO DE TRANSPORTES ANUNCIO

Don José María Traburu Mathieu, en nombre y representación de Iraburu y Compañía, S. L. («Autobuses Pamplona-Zaragoza»), con domicilio en Pamplona, ha presentado en esta Jefatura una instancia y demás documentos, solicitando autorización para establecer un servicio «TOLERADO» de transporte de viajeros y mercancías entre Logroño y Tudela, pasando por los pueblos de Agoncillo, Auzelo, El Villar de Arnedo, Calahorra, Rincón de Soto y Alfaro, cuya línea tiene una longitud de 81 kilómetros, y en virtud de lo dispuesto en el apartado segundo de la orden del ilustrísimo señor director general de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, de fecha 22 de junio próximo pasado, se abre información pública durante un plazo de 15 días, a contar de la fecha de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, para que durante el mismo se puedan presentar las alegaciones que en pro o en contra del establecimiento del servicio quieran formular las entidades y particulares afectados, hallándose en esta Jefatura, a su disposición, los documentos presentados. Logroño, 12 de septiembre de 1946. El Ingeniero jefe José B. Carralido

Depósito de Intendencia de Logroño

Necesitando adquirir este Depósito, con destino al de la plaza de León, 1.500 (mil quinientos) quintales métricos de FAJA empacada, se admiten propuestas en esta Oficina hasta el día 18 del corriente, debiendo hacerse constar el precio con todo gasto situado en León. Logroño, 12 de septiembre de 1946

Vacante de practicante

Se encuentra vacante la plaza de practicante del partido de Almarza de Cameros y Píntulos. Sueldo anual, cinco mil pesetas, más las titulares y demás emolumentos legales, como curas de mano alzada, inyecciones intravenosas, etc. Las solicitudes se dirigirán al señor alcalde de Almarza de Cameros, antes del día 30 del presente. Almarza de Cameros, 11 de septiembre de 1946. El alcalde, Juan López

Depósito de Intendencia de Logroño

Necesitando adquirir este Depósito, con destino al de la plaza de León, 1.500 (mil quinientos) quintales métricos de FAJA empacada, se admiten propuestas en esta Oficina hasta el día 18 del corriente, debiendo hacerse constar el precio con todo gasto situado en León. Logroño, 12 de septiembre de 1946

Vacante de practicante

Se encuentra vacante la plaza de practicante del partido de Almarza de Cameros y Píntulos. Sueldo anual, cinco mil pesetas, más las titulares y demás emolumentos legales, como curas de mano alzada, inyecciones intravenosas, etc. Las solicitudes se dirigirán al señor alcalde de Almarza de Cameros, antes del día 30 del presente. Almarza de Cameros, 11 de septiembre de 1946. El alcalde, Juan López

Depósito de Intendencia de Logroño

Necesitando adquirir este Depósito, con destino al de la plaza de León, 1.500 (mil quinientos) quintales métricos de FAJA empacada, se admiten propuestas en esta Oficina hasta el día 18 del corriente, debiendo hacerse constar el precio con todo gasto situado en León. Logroño, 12 de septiembre de 1946

Vacante de practicante

Se encuentra vacante la plaza de practicante del partido de Almarza de Cameros y Píntulos. Sueldo anual, cinco mil pesetas, más las titulares y demás emolumentos legales, como curas de mano alzada, inyecciones intravenosas, etc. Las solicitudes se dirigirán al señor alcalde de Almarza de Cameros, antes del día 30 del presente. Almarza de Cameros, 11 de septiembre de 1946. El alcalde, Juan López

Depósito de Intendencia de Logroño

Necesitando adquirir este Depósito, con destino al de la plaza de León, 1.500 (mil quinientos) quintales métricos de FAJA empacada, se admiten propuestas en esta Oficina hasta el día 18 del corriente, debiendo hacerse constar el precio con todo gasto situado en León. Logroño, 12 de septiembre de 1946

Vacante de practicante

Se encuentra vacante la plaza de practicante del partido de Almarza de Cameros y Píntulos. Sueldo anual, cinco mil pesetas, más las titulares y demás emolumentos legales, como curas de mano alzada, inyecciones intravenosas, etc. Las solicitudes se dirigirán al señor alcalde de Almarza de Cameros, antes del día 30 del presente. Almarza de Cameros, 11 de septiembre de 1946. El alcalde, Juan López

Depósito de Intendencia de Logroño

Necesitando adquirir este Depósito, con destino al de la plaza de León, 1.500 (mil quinientos) quintales métricos de FAJA empacada, se admiten propuestas en esta Oficina hasta el día 18 del corriente, debiendo hacerse constar el precio con todo gasto situado en León. Logroño, 12 de septiembre de 1946

Vacante de practicante

Se encuentra vacante la plaza de practicante del partido de Almarza de Cameros y Píntulos. Sueldo anual, cinco mil pesetas, más las titulares y demás emolumentos legales, como curas de mano alzada, inyecciones intravenosas, etc. Las solicitudes se dirigirán al señor alcalde de Almarza de Cameros, antes del día 30 del presente. Almarza de Cameros, 11 de septiembre de 1946. El alcalde, Juan López

DEPORTES

FUTBOL

Campeonato III División

PARTIDOS DEL DECIMO GRUPO

Septiembre, 8. Mecánicas-Jimense, Egabrense-Huelva, Coria-Lucena, Calavera-Badajoz, Emeritense-Linares.

Septiembre, 15. Jimense-Emeritense, Huelva-Mecánicas, Lucena-Egabrense, Badajoz-Coria, Linares-Calavera.

Septiembre, 22. Jimense-Huelva, Mecánicas-Lucena, Egabrense-Badajoz, Coria-Linares, Emeritense-Calavera.

Septiembre, 29. Huelva-Emeritense, Lucena-Jimense, Badajoz-Mecánicas, Linares-Egabrense, Calavera-Coria.

Octubre, 6. Huelva-Lucena, Jimense-Badajoz, Mecánicas-Linares, Egabrense-Calavera, Emeritense-Coria.

Octubre, 13. Lucena-Emeritense, Badajoz-Huelva, Linares-Jimense, Calavera-Mecánicas, Coria-Egabrense.

Octubre, 20. Lucena-Badajoz, Huelva-Linares, Jimense-Coria, Mecánicas-Coria, Emeritense-Egabrense.

Octubre, 27. Emeritense-Badajoz, Linares-Lucena, Calavera-Huelva, Coria-Jimense, Egabrense-Mecánicas.

Noviembre, 3. Badajoz-Linares, Lucena-Calavera, Huelva-Coria, Jimense-Egabrense, Mecánicas-Emeritense.

La segunda vuelta se celebrará los días 10, 17 y 24 de noviembre; 1, 8,

FUTBOL

Campeonato III División

Septiembre, 8. Mecánicas-Jimense, Egabrense-Huelva, Coria-Lucena, Calavera-Badajoz, Emeritense-Linares.

Septiembre, 15. Jimense-Emeritense, Huelva-Mecánicas, Lucena-Egabrense, Badajoz-Coria, Linares-Calavera.

Septiembre, 22. Jimense-Huelva, Mecánicas-Lucena, Egabrense-Badajoz, Coria-Linares, Emeritense-Calavera.

Septiembre, 29. Huelva-Emeritense, Lucena-Jimense, Badajoz-Mecánicas, Linares-Egabrense, Calavera-Coria.

Octubre, 6. Huelva-Lucena, Jimense-Badajoz, Mecánicas-Linares, Egabrense-Calavera, Emeritense-Coria.

Octubre, 13. Lucena-Emeritense, Badajoz-Huelva, Linares-Jimense, Calavera-Mecánicas, Coria-Egabrense.

Octubre, 20. Lucena-Badajoz, Huelva-Linares, Jimense-Coria, Mecánicas-Coria, Emeritense-Egabrense.

Octubre, 27. Emeritense-Badajoz, Linares-Lucena, Calavera-Huelva, Coria-Jimense, Egabrense-Mecánicas.

Noviembre, 3. Badajoz-Linares, Lucena-Calavera, Huelva-Coria, Jimense-Egabrense, Mecánicas-Emeritense.

La segunda vuelta se celebrará los días 10, 17 y 24 de noviembre; 1, 8,

Boxeo

LA GRAN SESION DEL 21

Ha tenido la satisfactoria acogida que era de esperar, la gran sesión boxística preparada para la mañana del día grande de las fiestas de San Mateo. Solamente la noticia de su organización ha despertado en los muchos entusiastas de ese deporte interés extraordinario que ha de ir aumentando a medida que vayan perfilándose los detalles del formidable programa en preparación.

En primer lugar hay que aplaudir las facilidades dadas por el Club Deportivo Maestranza Aérea sin cuyo desinteresado ofrecimiento de su magnífico campo de deportes hubiera sido imposible montar la sesión, ya que de ninguno de los salones de espectáculos podían desprenderse sus respectivas empresas.

Será en Las Chiribitas, por tanto, donde se celebrarán los interesantes combates de esta extraordinaria sesión.

Aun cuando el programa no está ultimado, es propósito de sus organizadores incluir en él cuatro combates de aficionados y tres de profesionales. En unos y otros participarán, como es natural, los más destacados boxeadores riojanos. De esos tres combates amateurs, dos pueden darse ya, como definitivamente acordados. Son los del campeón provincial del peso pluma, Valen, contra Español, campeón de Aragón-Rioja, y participante en los campeonatos nacionales que actualmente se celebran en la capital de Castilla, y la revancha Martín-Pérez, cuyo último combate por la conquista del título provincial del peso mediano ligero, terminó con la victoria de Pérez por escaso margen de puntos.

Estos dos luchas son una muy significativa prueba del programa de la próxima sesión. En aficionados, lo mejor. Y en profesionales, ocurrirá lo propio y así lo demostraremos en nuestras próximas notas. Que estos programas tan excepcionales hacen obligado el ir dando detalles poco a poco, para que mejor puedan ser saboreados.

TIRO

TIRADAS PARA FIESTAS

Aproximándose las fiestas de San Mateo, y al objeto de que sirva de entrenamiento para las tiradas que han de celebrarse dichos días, y cuyo programa lo daremos a conocer en esta sección, mañana, sábado de 6 a 9 de la tarde, tendrá lugar en el Campo de Tiro de la Representación riojana una tirada a fusil en las siguientes condiciones: Distancia: 100 metros. Disparos: 10. Blanco de concurso de 80 cms. Matricula: 5 pesetas. Premios: cinco insignias del Tiro Nacional para los cinco primeros clasificados. Clasificación: Al mayor número de aciertos.

Todos los días podrán verificarse entrenamientos en las dos galerías de fusil y pistola, hallándose a dis-

DEPORTES

Boxeo

posición de los socios fusiles de 7 mm. y pistolas del 9 y del 22, así como carabina Flobert del calibre 22.

A prepararse, pues, debidamente, pues es muy seguro que a las pruebas festivas acudirán muchos y muy renombrados tiradores.

CICLISMO

ORZAICETA GANA LA SEXTA ETAPA DE LA VUELTA A CATALUÑA

LERIDA, 12.—El corredor Orzaiceta ha ganado la VI etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña en el trayecto Manresa-Lérida, 126 kilómetros.

Inició en el recorrido cinco horas, doce minutos y veinte segundos. En segundo lugar se clasificó Gual, y el tercero, Berrendero, en el mismo tiempo que el vencedor. Después llegaron hasta 23 corredores en el mismo tiempo.

A continuación lo hizo Ojmos, con 5 horas, quince minutos, treinta y un segundos, por lo que se supone que este retraso le hará perder el segundo lugar de la clasificación general.

Se ha retirado de la etapa López Gándara por encontrarse indisputado. Se han clasificado en esta etapa un total de sesenta corredores.

PELOTA

«PABLO, EL MEJOR»

«Un pablistas» no escribe para decirnos que su pelotari es el mejor manomanista de la Rioja, y que si alguno lo dudara puede convencerse acudiendo a Bel Jai con dos billetes de los grandes, y dispuesto a ponerlos en juego, sacando del 2 o del 3, y con pelotas reglamentarias. Si los aceptantes fueran varios, hay que hacer acolar, puesto que, «el uno del otro en peso, fría enten diéndose con todos ellos».

Hasta aquí es eso lo que nos pide nuestro comunicante. Por nuestra parte, y por si acaso debe decirnos quien garantiza el reto y el éste tiene o no el consentimiento del buen pelotari de Tricio no sea que haya quien quiera recoger el desafío de «Un pablistas» y no sepa en que mano quedará.

En los desafíos hay que especificarlo todo y antes que nada, el nombre del retador. ¿Estamos? EL PROGRAMA «GRANDE»

Los combinaciones que familia das por la empresa de Bel Jai, días pasados como programa periódico de fiestas, mejor a la sesión en el tal estador, que aún sigue en el y así va a estar hasta ver en la cancha a los pelotaris incluidos en ellas.

Todo el Esiao Mayor del deporte veso se concentra en el programa festivo reglado, que como es lógico y natural, traerá tras sí el efecto de aficionados que gustan de tan extraordinarios encuentros como los anunciados en Bel Jai.

Ante ese ambiente asombroso por tantos y tan colosales partidos, ha surgido el temor al amal de malos temiendo que los buenos propósitos de la empresa pudieran malograrse. Nada de extraño tendría que alguno de los pelotaris incluidos en el programa se viera obligado a quedarse en casa por tantos y tan notables y prestigiosos

TAURINAS

MURUBES Y DOMEOS EN VIAJE

La Popular recibió ayer sendos telegramas anunciadores de haberse efectuado sin ninguna novedad el embarque de los toros de doña Carmen de Federico y Herederos de J. Pedro Domecq, que han de lidiarse, respectivamente en la tercera y segunda de las cerceñas corridas de San Mateo.

Del Conde de la Corte seguramente llegarán hoy iguales noticias, puesto que la orden de embarque se dió por igual a todos los ganaderos.

Ya tenemos por tanto en viaje hacia la plaza logroñesa dos de sus tres corridas, precisamente las que han de ser desahucadas a la vista del público, pues sabido es que los del Conde tienen que ser soltados a boca de chiqueros, por no autorizar su dueño que pisen el redondel hasta el momento mismo de ser lidiados.

Ya una prueba de esa gran aceptación de las corridas mateas, es la que resulta problema insoluble de hallar habitación en los hoteles, y el incremento tomado en el movimiento ante las taquillas de La Popular.

Los abonados han desfilado por ellas, y los muy contentos que no lo hayan hecho lo harán sin duda alguna hoy, que termina el plazo para recoger sus localidades.

Mañana, es día exclusivo para el cambio de tickets. Los poseedores de esos cartoncitos podrán agenciarse las localidades a que les dá derecho el número de aquéllas, y después, y sucesivamente, se expedirán nuevos abonos, y toda clase de entradas, sin limitación alguna.

Todos los detalles aseguran unas fiestas animadísimas.

Y hasta el factor más importante, el tiempo, ya ven los augurios que está haciendo.

San Mateo no puede fallar y no fallará.

EL CARTEL DEL PILAR

La empresa zaragozana no rebela. Lleva una temporada ruñosa y sin embargo en las fiestas de la Pilarica, eleva a seis sus habituales cinco corridas.

De la organización del programa se ha encargado el ex-joven maestro Marcial Landau, apodado a la vez de Pepe Luis y Conchita. Cintrón, que ofrece a los aragoneses las combinaciones siguientes:

13 de octubre.—Juanito Belmonte, Pepe Luis Vázquez y Andaluz, y toros de Samuel Hermanos.

Día 14.—Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Rovira, y toros de Anastasio Fernández.

Día 15.—Belmonte, Antonio Bienvenida y Luis Miguel Dominguín y Jjimuras!

Día 16.—Pepe Luis Vázquez, Andaluz, Julián Martín y El Choni, y ocho de Concha y Sierra.

Día 17.—Antonio Bienvenida, Luis Miguel Dominguín y Rovira, y toros del duque de Pínohermoso. En primer lugar Conchita Cintrón.

Días 18 y 19.—Festivales cómico-aurino-musicales.

Día 20.—Conchita Cintrón y Pepe Anastasio Martín, reñonearán dos toros de Eugenio Ortega, y Julián Martín y Luis Mata, despacharán otros cuatro de la misma ganadería.

Ocho viajes a la plaza. Casi el record de la temporada.

Y pensando y comparando, oímos exclamar a San Mateo en largo me susurro, pero a ancho...

Y es que en toreros apenas si le aventaja la Pilarica. En cambio en toros, se queda muy atrás.

X. X. MIGUELIJO.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SIRVIENTA con informes, se necesita en General Mola, 104, primero.

CHICA de 16 a 18 años, para servicios de casa, se necesita. R. Argenti- na, P. G., primero, Izquierda.

SIRVIENTA o asistente, se necesita. Razón, NUEVA RIOJA.

SIRVIENTA, se precisa para dos personas jóvenes, en Nalda. Informes. Mola, 48, mercería.

MUCHACHA, se necesita, Razón, Muro de la Mata, 7, tienda.

SIR

Felipe, Eulogio, Amado, Julián, Ligorio.

NUEVA RIOJA

Máxima, 31'5, a las 18'30; media, 21'9; mínima, 12'3, a las 8'05 de la mañana.

Crónica de París

Sencillo medio de triplicar las cosechas

Servicio especial de crónicas «Efe»-«United Press». (Prohibida la reproducción).

PARIS, 12.—En un rincón del patio de la cárcel de Fresnes, donde están cumpliendo condena los franceses que fueron condenados por colaboracionistas con el Eje, existe actualmente un rudimentario y modesto laboratorio, que puede ser fundamental y servir de mucho en la tarea de resolver el problema de la escasez de viveres que padece Francia y en general el mundo entero.

El laboratorio en cuestión—dice el corresponsal de United Press—es un pedacito de tierra rodeado de una alambrada. En este pequeño terreno, un hombre viejo, de pelo blanco, plantó en la primavera pasada unos cuantos granos de trigo. Ese hombre es Georges Caudé, de 76 años, uno de los inventores más geniales de Francia. Caudé, que llegó a sensacionales descubrimientos con respecto a la energía solar, mide ahora la fuerza del sol utilizando unos instrumentos de lo más primitivo, que guarda cubiertos con unas pañales.

Los guardianes de la prisión se mostraron divertidos cuando comenzaron los experimentos del sabio. Hoy, las pruebas han llegado a interesarles y guardan por todos los movimientos del viejo inventor y por todos sus cálculos un profundo respeto. Las pruebas de Caudé han suscitado vivos comentarios entre todos los que las conocen, al saberse que el rendimiento del terreno sembrado por él en el patio de la cárcel es tres veces superior al normal. En virtud de este resultado, George Caudé ha manifestado formalmente que, tanto Francia como todos los demás países, podrán fácilmente triplicar su producción de cereales siguiendo su sencillo método de cultivo, consistente en prolongar el período de germinación de las simientes.

Crónica de Moscú

Se va a realizar una depuración en los medios industriales rusos

(Servicio especial de crónicas «Efe»-«United Press». Prohibida la reproducción).

MOSCU, 12.—Ha sido ordenada la apertura inmediata de una investigación que aclarará las acusaciones de violación de las leyes periódicos de la capital rusa. La orden de investigación fue dada ayer, miércoles, por el fiscal general de la URSS, Gorshenin, y en ella se pide a sus subordinados el máximo celo y la mayor rapidez en el esclarecimiento de los hechos que han motivado las denuncias de parte de la Prensa.

Los periódicos han recogido con gran aparato tipográfico la orden y unánimemente le dedican una favorable acogida. Todos los fiscales han recibido instrucciones concretas para ayudarse en sus investigaciones de los originales publicados en la Prensa, que de este modo coadyuvará con sus denuncias al éxito de esta nueva depuración que parece iniciarse en los medios industriales.

Las acusaciones periodísticas han venido desarrollándose durante estas cuatro semanas, intensificándose en los últimos días. «Pravda», órgano central del partido comunista, hizo hace varios días una grave acusación contra los productores de las minas de Coressilvgrado. La acusación venía fundamentada en unas manifestaciones de Kobuzenko, jefe regional de la Administración del Combustible. El informe de «Pravda» acusaba a los productores de emplear explosivos en la extracción de carbón, dañando así la vena, en lugar de aumentar la producción incrementando su esfuerzo físico. La utilización de explosivos ha producido en los flones daños por valor de quince millones de rublos. Además de este hecho, los productores de Coressilvgrado se habían concedido a sí mismos gratificaciones premiando una supuesta mejora en la producción.

Otro informe de «Pravda» del miércoles denuncia que algunos funcionarios oficiales encargados del mejoramiento del nivel de vida en la administración han tomado para su uso ejemplares de razas vacunas selectas pertenecientes a las granjas del Gobierno. Comentando estos informes, dice «Pravda»: «El partido debe adoptar un papel de fiscal y asegurarse de que la disciplina interna ha sido restaurada».

Bolshevik, ministro de Cinematografía, y su departamento han sido acusados por el Comité central del partido comunista de haber gastado grandes sumas en la producción, lo que constituye un desperdicio. Esta acusación del Comité del partido comunista ha sido calurosamente aprobada por su órgano central «Pravda». Con respecto a la industria

Caudé fué uno de los hombres de ciencia más admirados y respetados por todo el mundo en Francia antes de la guerra. Caudé fué el inventor de los tubos «neon» para el alumbrado, del aire líquido y de una infinidad de fenómenos de gran aplicación a las actividades industriales. Durante la ocupación de Francia se hizo un entusiasta colaborador del Eje. En todo momento expuso sus simpatías por la causa de la colaboración y colaboró con los científicos alemanes que trabajaban para el ejército de ocupación, aportando a esta finalidad, no sólo su gran prestigio, sino también su extraordinaria capacidad especulativa y técnica.

Durante mucho tiempo se creyó que él había sido el inventor de las armas V-1. Sin embargo, no se pudo confirmar ninguna prueba, al no aportarse ninguna prueba en este sentido durante el proceso que se le instruyó por sus actividades germanófilas, y en el cual fué condenado a cadena perpetua, que cumple en la prisión de Fresnes.

Caudé jamás había realizado experimentaciones agrícolas, rama de la investigación que había abandonado totalmente en beneficio de la industria. Dió comienzo a sus experimentos con el trigo poco después de haber ingresado en la prisión. El procedimiento empleado por él para alcanzar tan estupendos resultados es el siguiente: Depositó los granos de trigo en unos agujeros profundos, y cuando comenzaron a salir, cubrió la planta con una ligera capa de tierra; cuando el nuevo brote, volvió a cubrirlo con otra capa, con lo que triplicó su período de germinación. Con este sencillo procedimiento ha conseguido un rendimiento de cinco o seis espigas de cada grano, con lo cual la producción total ha sido tres veces superior a la que comúnmente se obtiene con el tipo de simiente empleada.

nematográfica, se anuncian ya severas medidas para castigar la mala calidad de la producción y el escaso rendimiento del trabajo en los estudios. Estas medidas irán dirigidas tanto contra los productores como contra los guionistas, a los que se acusa de falta de celo político y de consistencia argumental en sus guiones.

El Comité central del partido ha criticado muy seriamente el trabajo de los Comités artísticos del Ministerio de Cinematografía por la ausencia de una organización adecuada y el bache existente en la producción cinematográfica, que necesariamente tiene que remediarse inmediatamente. «Pravda» dice que el Ministerio de Cinematografía ha tenido recientemente ruidosos fracasos con varias películas, cuyos temas y orientación serían un peligro para la educación de los trabajadores.

Italia reclama más barcos para su Armada

(Viene de primera página)

TRUÑA OTRA PROPUESTA DEL BLOQUE OCCIDENTAL. PARIS, 12.—La Comisión Política sobre Finlandia aprobó por una mayoría clarísima del bloque occidental contra el oriental, dice el corresponsal de United Press, la propuesta angloamericana sobre la solución de las disputas y la interpretación del tratado.

Se trataba precisamente de una de las cláusulas sobre las que, no se llegó a un acuerdo en la reunión celebrada por los cuatro grandes. En una votación de ocho contra cuatro, siendo éstos la Unión Soviética, Ucrania, Rusia Blanca y Checoslovaquia, la Comisión aprobó el plan angloamericano de pasar las disputas sobre la interpretación del tratado a los embajadores de los «tres grandes» que están acreditados en Bucarest y que en caso de no resolver el problema los tres embajadores, a los dos meses de su presentación, podrá ser sometido, a petición de cualquiera de las tres partes interesadas en la disputa, al Tribunal Internacional de Justicia.

Rusia había propuesto una negociación diplomática directa y después una solución definitiva por parte de los tres embajadores, pero no había dado ninguna solución para el caso de que los «tres grandes» no llegasen a un acuerdo.

MAÑANA, SESION SECRETA. PARIS, 12.—Por primera vez desde que comenzó la Conferencia de la Paz, va a celebrarse una sesión secreta por una Subcomisión el sábado. Esta decisión fué adoptada hoy por la Subcomisión Política y Territorial para el Tratado con Hungría en la sesión de hoy, en conmemoración a lo delicado de los asuntos que van a ser tratados. En la cláusula del tratado de paz que denota las decisiones del acuerdo de Viena del 2 de noviembre de

Acusaciones contra Norteamérica por sus condescendencias con Rusia

El Ejército Rojo explota en Alemania el mayor «cartel» industrial del mundo

Queda aprobada la unificación económica de las zonas de ocupación inglesa y norteamericana en Alemania

COLUMBUS (Ohio), 12.—El senador republicano, Robert Taft, ha manifestado que las condescendencias que el Gobierno norteamericano ha tenido con Rusia, sólo han servido para contribuir al Estado totalitario más grande que se ha visto en el mundo, y que «los Estados Unidos están actualmente en tanto peligro como lo estaban antes de la guerra». Después del mayor y más triunfal esfuerzo de guerra hecho jamás por ninguna nación y después del sacrificio de trescientas mil vidas, estamos en peligro de perder todos los propósitos e ideales por los cuales luchamos. Añadió el senador Taft que el Gobierno demócrata ha fracasado en su política exterior y que si finalmente ha adoptado una oposición más firme con respecto a Rusia, ella se debe tan sólo a las críticas de los republicanos.—(Efe.)

LONDRES, 12.—Un corresponsal en Berlín informa que desde hace dos meses el Ejército Rojo está explotando el mayor «cartel» industrial del mundo en provecho de Rusia dentro de su zona de ocupación en Alemania. Esta gigantesca sociedad se halla formada por cincuenta grandes empresas y cinco «fábricas» (grupos de fábricas) y lleva el nombre de Sovietische Industrielle Gesellschaft o Compañía Industrial Soviética, en la cual los

rusos tienen el 51 por 100 de los intereses. El capital financiero que representa este cartel equivale a más de 400 millones de libras. Entre las fábricas intervenidas por los soviets figuran las grandes factorías de Krupp en la provincia de Magdeburgo y dos importantes establecimientos que fabrican V-2. Muchas otras fábricas están dedicadas exclusivamente a la producción en gran escala de material de guerra para la URSS.—(Efe.)

LA URSS ORDENA INVESTIGACIONES A SUS FISCALES. LONDRES, 12.—Noticias de Moscú dan cuenta de que el fiscal general de la URSS ha ordenado a todos los fiscales que investiguen inmediatamente los casos de violación de las leyes soviéticas que la Prensa denuncia. El «Pravda» informa también

La Conferencia de Palestina celebró ayer sesión a puerta cerrada

LONDRES, 12.—La Conferencia de Palestina se celebró esta mañana a puerta cerrada. Un portavoz de los países árabes declaró a los periodistas al terminar la reunión, que los representantes de estos países habían expuesto sus diversos puntos de vista en lo que se refiere al plan del secretario de Colonias, George Hall.

El representante del Yemen hará su declaración en la reunión del jueves por la tarde. Agregó que todos los delegados de los países árabes estaban unánimemente de acuerdo. Excepto el jefe de la delegación de Arabia Saudita, el Emir Feisal todos los delegados árabes hablaron en inglés.—(Efe.)

Italianos que huyen a Tripolitania

EL CAIRO, 12.—Seiscientos inmigrantes legales Italianos han sido detenidos en la costa de la antigua colonia italiana de Tripolitania por buques ingleses. El 80 por 100 son mujeres y niños. Han expresado su deseo de permanecer en Tripolitania, dada la actual situación que reina en la metrópoli.—(Efe.)

1938, según el cual se transferían a Hungría territorios y propiedades checoslovacas, los checos desean que se añadan las palmas y las condecoraciones producidas. La cuestión pasó a la Subcomisión. Estas consecuencias afectan a contratos de seguros, transferencias financieras y material, que cambiaron de dueño por negociaciones privadas. Los delegados canadienses, neozelandés y ucraniano se mostraron dispuestos a apoyar la enmienda, pero el delegado australiano declaró que no podía apoyar hasta que se consultara de nuevo con sus asesores. A petición del delegado ucraniano se aplazó la discusión para permitir al delegado australiano evacuar su consulta.

LOS INDIOS DE CANDRA BOSE PIDEN EL RECONOCIMIENTO DE LA INDIA NACIONALISTA. LONDRES, 12.—Los seguidores indios de Subhas Chandra Bose, jefe del Gobierno indio formado por los japoneses durante la guerra, solicitaron en la Conferencia de la Paz, por mediación del ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, el reconocimiento de la India nacionalista. Con este fin, saldrá para París el domingo próximo el Brahmin Krishna Chettejee, de 27 años de edad.—(Efe.)

CONVERSACIONES ITALO YUGOSLAVAS. PARIS, 12.—De fuente fidedigna se anuncia que los representantes italiano y yugoslavo han establecido conversaciones extraoficiales entre bastidores sobre la cuestión de Trieste.—(Efe.)

que el Departamento de Cinematografía ha producido recientemente cierto número de películas erróneas y sin éxito que no están de acuerdo con las elevadas exigencias del cine y que, además, dañan a la educación comunista.—(Efe.)

RADIO MOSCU SIGUE ACUSANDO LONDRES, 12.—La radio de Moscú ha lanzado la afirmación de que los Estados Unidos están tratando de obtener diversas bases en los accesos al Mediterráneo, y pregunta la emisora soviética si los Estados Unidos tienen necesidad de bases en otros lugares que no sea el continente americano.—(Efe.)

UNIFICACION DE ZONAS. LONDRES, 12.—Los funcionarios de los gobiernos británico y norteamericano en Berlín han aprobado el acuerdo propuesto para la unificación económica de las dos zonas, según anuncia la radio de Frankfurt. El acuerdo prevé específicamente la adhesión en cualquier momento de las zonas francesa y soviética.

Según el proyecto, la Comisión Ejecutiva Económica alemana se establecerá en Minden (Westfalia), en la zona británica.—(Efe.)

LAS CONFERENCIAS DE CLARK. WASHINGTON, 12.—Inmediatamente después de su llegada a esta capital, procedente de Europa, el general Clark, jefe de las fuerzas norteamericanas en Austria, ha comenzado una serie de conferencias con los jefes de los Departamentos de Estado y Guerra, respecto al desarme existente entre Estados Unidos y Rusia en lo que atañe a la ocupación de Austria.—(Efe.)

Esperando la sentencia

NUREMBERG, 12.—En espera de que el Tribunal de Crímenes de guerra dicte sentencia, los antiguos dirigentes del Reich observan una vida apacible en la prisión de Nuremberg. Rudolf Hess, antiguo lugarteniente del Führer, se ha negado a ver a su esposa, según la agencia Reuter. Von Papen y Von Neurath tampoco han querido ver a sus esposas, aunque el primero conversó el miércoles con su hija. Von Papen ve diariamente a su hijo, ayudante de su abogado defensor. Los detenidos pasan el tiempo conversando en pequeños grupos y leyendo. Actualmente se les concede todos los días cuatro horas de paseo al aire libre. Durante la vista del proceso sólo tenían una hora.—(Efe.)

Próximas Reglamentaciones de Trabajo

MADRID, 12.—En el Ministerio de Trabajo continúa la intensa labor emprendida para encauzar las reglamentaciones. Entre las que ahora están sometidas a estudio para su pronta publicación, figuran las de carga y descarga, y trabajos portuarios y de la industria del aceite y sus derivados, que precisamente mañana congregará en el Ministerio del Ramo a empresarios, técnicos y obreros. En breve empezará a estudiarse la reglamentación de vinos y cervezas, y sigue su curso la de Banca y Bolsas, que a tan gran número de productores afecta.

Nuestro cacareado caso

Los acuerdos de Potsdam, el discurso de Byrnes y la alarma del «Daily Herald»

Ha cundido la alarma en las oficinas internacionales que cultivan el problema español, la noticia que vaga entre los ambientes de Nueva York y de París respecto al paso a un segundo plano de la cuestión española. Cualquiera se acuerda de España después de lo que está advirtiéndose el mundo en el reajuste de su paz. En la Conferencia del Palacio de Luxemburgo se han planteado casi todas las cuestiones que competen al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas: fricciones internacionales, amenaza de ruptura de paz y ruptura de la paz. Las fricciones rusas con australianos, canadienses, ingleses y norteamericanos. La destemplanza del presidente de la delegación polaca con Alexander ha sido famosa; la diplomacia no hizo otra cosa que edulcorar los términos; pero a todos nos consta que el delegado polaco, con la expresión malhumorada de «gracias» a una mordaz petición de lectura del reglamento solicitada por Alexander, mandaba a paseo al delegado británico. Los aviones norteamericanos derribados en Yugoslavia y el discurso de Byrnes en Stuttgart no son, evidentemente, buenos auspicios para que el mundo congregado en París se entienda, y de esta manera, ocioso, pudiera resucitar vitalmente la cuestión española en la agenda del Consejo de Seguridad.

Vicente Tovar, ese agudo comentarista en castellano de la radio de Nueva York, ha lanzado la alarma. Nada de abandonar la cuestión española. «El caso de España—dice, entre alarmado y animoso—tiene actualmente el mismo vigor que cuando fueron tomados los acuerdos de Potsdam. ¡Ah, los acuerdos de Potsdam! ¿Pero están en vigor los acuerdos de Potsdam? Vicente Tovar—discúlpense—pronunciaba estas fervientes palabras antes de haber leído el discurso de Byrnes en Stuttgart.

«Daily Herald» se ha hecho eco también de esta alarma. En un largo artículo de un comentarista exhumaba la cuestión del régimen español, volviendo a las mismas definiciones anticuadas, reiterando tópicos y resobando especies. Pero el comentarista del «Daily Herald» emplea una argumentación peliagrosa. Aclera a señalar los triunfos políticos del régimen español y luego trata—aunque ya inútilmente—de impugnarlos. «Muchos españoles—dice—, pasando revista a la política de su régimen, hacen resaltar lo siguiente:

Primero. Que el general Franco ha conseguido mantener el orden público en España, lo que la República no consiguió jamás. Segundo. Que el general Franco ha introducido reformas sociales como antes no había conseguido ningún otro Gobierno. Tercero. Que el general Franco ha desarrollado un gran programa de obras públicas para aumentar las riquezas nacionales. Cuarto. Que el general Franco supo mantener a España fuera de la guerra.

El comentarista del «Daily Herald» trata luego de desvalorizar estos triunfos políticos que el español medio revisa para su análisis por sí procedimiento en que fueron conseguidos o por los resultados obtenidos. Pero en vano. Esos cuatro apartados que formula el comentarista del «Daily Herald» son ya inamovibles. Por muy aguda que sea la impugnación, esas cuatro conjeturas que siquiera esboza para que el pueblo grego pueda escoger el régimen y gobierno que desee con entera libertad. Añade luego el regreso del rey solamente ha sido logrado por el terror implantado por los monárquicos.—(Efe.)

Segundo. Que el general Franco ha conseguido mantener el orden público en España, lo que la República no consiguió jamás. Segundo. Que el general Franco ha introducido reformas sociales como antes no había conseguido ningún otro Gobierno. Tercero. Que el general Franco ha desarrollado un gran programa de obras públicas para aumentar las riquezas nacionales. Cuarto. Que el general Franco supo mantener a España fuera de la guerra.

El comentarista del «Daily Herald» trata luego de desvalorizar estos triunfos políticos que el español medio revisa para su análisis por sí procedimiento en que fueron conseguidos o por los resultados obtenidos. Pero en vano. Esos cuatro apartados que formula el comentarista del «Daily Herald» son ya inamovibles. Por muy aguda que sea la impugnación, esas cuatro conjeturas que siquiera esboza para que el pueblo grego pueda escoger el régimen y gobierno que desee con entera libertad. Añade luego el regreso del rey solamente ha sido logrado por el terror implantado por los monárquicos.—(Efe.)

Segundo. Que el general Franco ha conseguido mantener el orden público en España, lo que la República no consiguió jamás. Segundo. Que el general Franco ha introducido reformas sociales como antes no había conseguido ningún otro Gobierno. Tercero. Que el general Franco ha desarrollado un gran programa de obras públicas para aumentar las riquezas nacionales. Cuarto. Que el general Franco supo mantener a España fuera de la guerra.

Segundo. Que el general Franco ha conseguido mantener el orden público en España, lo que la República no consiguió jamás. Segundo. Que el general Franco ha introducido reformas sociales como antes no había conseguido ningún otro Gobierno. Tercero. Que el general Franco ha desarrollado un gran programa de obras públicas para aumentar las riquezas nacionales. Cuarto. Que el general Franco supo mantener a España fuera de la guerra.

Ha sido aceptado...

(Viene de primera página) ello y manifestó que se había limitado a expresar cómo reaccionaría Rusia si la Gran Bretaña acusase al Ejército Rojo de las transgresiones de que era acusado el Ejército británico en Grecia.—(Efe.)

FRANCIA PEDIRA UNA INVESTIGACION IMPARCIAL. LAKE SUCCESS (Nueva York), 12.—El delegado francés en el Consejo de Seguridad de la ONU, Alexander Parodi, presentará en la próxima sesión del Consejo una propuesta para que se realice una investigación imparcial de los incidentes fronterizos grecoalbanes.

Una Comisión formada por representantes de países no relacionados directamente con la disputa, investigará las acusaciones ucranianas, según las cuales los griegos provocan encuentros en la frontera. Se espera que el representante de los Estados Unidos se adhiera a la propuesta o presente una propia.—(Efe.)

Ha sido aceptado...

(Viene de primera página) ello y manifestó que se había limitado a expresar cómo reaccionaría Rusia si la Gran Bretaña acusase al Ejército Rojo de las transgresiones de que era acusado el Ejército británico en Grecia.—(Efe.)

FRANCIA PEDIRA UNA INVESTIGACION IMPARCIAL. LAKE SUCCESS (Nueva York), 12.—El delegado francés en el Consejo de Seguridad de la ONU, Alexander Parodi, presentará en la próxima sesión del Consejo una propuesta para que se realice una investigación imparcial de los incidentes fronterizos grecoalbanes.

Una Comisión formada por representantes de países no relacionados directamente con la disputa, investigará las acusaciones ucranianas, según las cuales los griegos provocan encuentros en la frontera. Se espera que el representante de los Estados Unidos se adhiera a la propuesta o presente una propia.—(Efe.)

«Daily Herald» se ha hecho eco también de esta alarma. En un largo artículo de un comentarista exhumaba la cuestión del régimen español, volviendo a las mismas definiciones anticuadas, reiterando tópicos y resobando especies. Pero el comentarista del «Daily Herald» emplea una argumentación peliagrosa. Aclera a señalar los triunfos políticos del régimen español y luego trata—aunque ya inútilmente—de impugnarlos. «Muchos españoles—dice—, pasando revista a la política de su régimen, hacen resaltar lo siguiente:

Primero. Que el general Franco ha conseguido mantener el orden público en España, lo que la República no consiguió jamás. Segundo. Que el general Franco ha introducido reformas sociales como antes no había conseguido ningún otro Gobierno. Tercero. Que el general Franco ha desarrollado un gran programa de obras públicas para aumentar las riquezas nacionales. Cuarto. Que el general Franco supo mantener a España fuera de la guerra.

El comentarista del «Daily Herald» trata luego de desvalorizar estos triunfos políticos que el español medio revisa para su análisis por sí procedimiento en que fueron conseguidos o por los resultados obtenidos. Pero en vano. Esos cuatro apartados que formula el comentarista del «Daily Herald» son ya inamovibles. Por muy aguda que sea la impugnación, esas cuatro conjeturas que siquiera esboza para que el pueblo grego pueda escoger el régimen y gobierno que desee con entera libertad. Añade luego el regreso del rey solamente ha sido logrado por el terror implantado por los monárquicos.—(Efe.)

LAS CORRIDAS DE AYER

EN ZAMORA

Corrida de feria. Seis de Villagodio, que resultaron buenos, para El Andalúz, Antonio Bienvenida y Belmonte, que toma la alternativa. Buena entrada y buen tiempo. Primero.—Belmonte lo recibe con seis verónicas y media ajustadísima. Gran ovación. Andalúz cede los trastos a Belmonte, que brinda al público y es ovacionado. Música. Cuatro estatuarios sin emmendarse. Ovación. Redondos enormes y naturales imponentes que se juegan. Media en buen sitio y una estocada. Ovación, vuelta, dos crejas y rabo.

Segundo.—Andalúz lo recibe con cinco buenas verónicas. Aplausos. Andalúz brinda al público y hace una gran faena. Gran ovación. Pincha en hueso. Repite y termina con media. Ovación y vuelta.

Tercero.—Mayor que los anteriores. Bienvenida lo recibe con cuatro verónicas y media. También brinda al público y en el centro del ruedo da redondas, molinetes y rodillazos. Se cambia la muleta. Gran ovación. Tres manotinas. Ovación y música. Paseos por alto imponentes. Enorme ovación. Una entera y descabello a la primera. Gran ovación, dos orejas, rabo y pata. El mayoral tiene que salir al ruedo. El toro es aplaudido en el arrastre. Los tres matadores salen al centro del redondel y son ovacionados.

Cuarto.—El Andalúz lo recibe por verónicas ajustadísimas y es cogido por el muslo derecho y derribado. Es llevado a la enfermería. Bienvenida hace una faena de castigo para media y descabello. Ovación.

Quinto.—Bienvenida se adorna tocando los pitones. Un pinchazo y una entera que hace innecesaria la puntilla. Ovación y petición de oreja.

Sexto.—Belmonte da tres verónicas y media que se aplauden. Brinda al gobernador civil que ocupa un palco. Faena superior para una estocada hasta la bola y descabello. Ovación y dos orejas. El público saca en hombros a Belmonte y Antonio Bienvenida y les lleva hasta el hotel.

Peso de los toros: 255, 249, 250, 233, 231 y 245 kilos.

Parte facultativo.—Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en la enfermería el diestro Manuel Alvarez «Andalúz» con una herida de diez centímetros de longitud situada en el tercio inferior y medio del muslo derecho, con hemorragia intensa que ha detenido el bulbo compresor puesto en la plaza. Intervenido en el acto se comprueba dos trayectos de 15 y 9 centímetros de arriba y adelante, el primero y de arriba atrás, el segundo, con destroz muscular y vasto interno, especialmente del abductor. El paquete vascular está intensamente contusionado. Prohibida la hemorragia se ha saturado parcialmente la herida. Pronóstico grave. Dr. Crespo Alvarez.

El herido fué trasladado al Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar, donde ha quedado hospitalizado.

EN SALAMANCA. Primera corrida de feria. Tarde calurosa y lleno completo.

Primero.—Ortega, ovacionado en unas verónicas. Comienza con las dos rodillas en tierra y se hace con el toro. Una estocada muy buena. Aplausos.

Segundo.—Arruza clava tres buenos pares que se ovacionan. Comienza la faena con una serie de seis naturales ceñidos entre oleés y ovaciones. Música. Sigue con un molinete de rodillas que hace levantar al público. Termina de dos pinchazos y media que basta. Ovación.

Tercero.—Vito lo saluda con varios lances para fijarlo. Coloca un par bueno y dos al cambio que se ovacionan. Hace una faena por bajo para dos pinchazos, dos medios y descabello.

Cuarto.—Ortega, faena incolora. Una estocada y descabello.

Quinto.—Tres pares muy buenos de Arruza que se ovacionan. Música. El mejicano inicia la faena con dos ayudados por alto quejidos. Dos naturales muy valiente, otro por alto y uno de pecho formidable. Sigue con las dos rodillas en tierra entre oleés y ovaciones. En un molinete sufre un derrote y colea. Termina de un pinchazo y una estocada. Gran ovación y bronca a la presidencia por no concederle la oreja.

Sexto.—Tres pares buenos de Vito que se ovacionan. Faena dominadora y valiente para tres pinchazos y media.

EN MADRID. MADRID, 12.—Cinco novillos de Espioja (Salamanca) y uno de Soto. Ramón Arasa (Puentes) hizo su primero faena de alicio para una estocada defectuosa, que bastó. A su segundo la mató de tres pinchazos y una corta, escuchando palmas.

Manuel Navarro escuchó ovación durante la faena a su primero, del que perdió la oreja al matar, pues tuvo que intentar el descabello varias veces. Gran ovación y saludó prolongados. En su segundo hizo una buena faena para un pinchazo y una estocada corta, escuchando aplausos.

Rafael Vázquez, hermano de Pepe Luis, que ya fué ovacionado con la capa y con la muleta al rodar su primero, gran ovación, petición de oreja, vuelta apoteósica y saludos prolongados desde el centro. También durante la faena a su segundo escuchó oleés y ovación y al desahucarse de su enemigo escuchó gran ovación, siendo despedido con otra prolongada, obligándole a saludar desde el centro del anillo. Las reses mansurronearon.

EN MADRID. MADRID, 12.—Cinco novillos de Espioja (Salamanca) y uno de Soto. Ramón Arasa (Puentes) hizo su primero faena de alicio para una estocada defectuosa, que bastó. A su segundo la mató de tres pinchazos y una corta, escuchando palmas.

Manuel Navarro escuchó ovación durante la faena a su primero, del que perdió la oreja al matar, pues tuvo que intentar el descabello varias veces. Gran ovación y saludó prolongados. En su segundo hizo una buena faena para un pinchazo y una estocada corta, escuchando aplausos.

Rafael Vázquez, hermano de Pepe Luis, que ya fué ovacionado con la capa y con la muleta al rodar su primero, gran ovación, petición de oreja, vuelta apoteósica y saludos prolongados desde el centro. También durante la faena a su segundo escuchó oleés y ovación y al desahucarse de su enemigo escuchó gran ovación, siendo despedido con otra prolongada, obligándole a saludar desde el centro del anillo. Las reses mansurronearon.

GRECIA Y LA U. R. S. S.

LONDRES, 12.—Al mismo tiempo que se distribuía el texto de la proclama del rey Jorge de Grecia, la Radio Moscú daba a conocer una declaración de protesta contra el plebiscito formulado por el E. A. M. dirigida a los aliados, en la que se pide la retirada de las tropas británicas de Grecia y la ayuda al pueblo para que el pueblo grego pueda escoger el régimen y gobierno que desee con entera libertad. Añade luego el regreso del rey solamente ha sido logrado por el terror implantado por los monárquicos.—(Efe.)

Pesos: 251, 235, 255, 240, 250 y 253 kilos.

EN ALBACETE. Tercera de feria. Un novillo de don José Escobar para Conchita Cintrón y seis de Saltillo para Juanito Belmonte, El Choni y Rovira. Buena entrada.

De rejones.—Conchita, a fuerza de consentir, clava un buen rejón en su sitio y otros dos que entusiasman al público. Dos pares de banderillas inmensos y tres de muerte. Acaba con el animal el sobresaliente. Conchita da la vuelta al ruedo. Primero.—Belmonte, superior con capa y muleta. Dos pinchazos y descabello. Ovación.

Segundo.—El Choni se aprieta en unas verónicas. Brinda al almirante Basterreche y hace una faena superior a un estoconazo hasta el puño.

Tercero.—Rovira, ante la repulsa del público de sol, que le abuchea, lancea sin lucimiento. El argentino empieza con ayudados ajustados y una serie de naturales enormes que se juegan y aplauden, pero el público le pide más por lo poco que hizo en tardes anteriores. Una estocada. Palmas frías.

Cuarto.—Belmonte, colosal al torrear de capa. Hace una faena superior para otros manotinas. Una entera y descabello. Ovación, dos orejas y vuelta.

Quinto.—El Choni es aplaudido en unos lances. Gran faena de muleta con pases de todas las marcas. Aplausos y música. Tres pinchazos y el toro se acuesta. Ovación, oreja y vuelta.

Sexto.—Rovira torea con la dercha muy ajustado e instrumento dos naturales y un derecho, molinete. Palmas. Dos mantazos de pitón a pitón y cobra una entera y descabello. Palmas.

Pesos: el de rejones, 197; 219, 214, 209, 225, 280 y 246 kilogramos, respectivamente.

EN BAEZA. Corrida de feria. Se lidian siete toros de los Herederos de Ortega, uno para la rejoneadora Beatriz Santullano y los restantes para Pepe Bienvenida, Curro Caro y Morenito de Talavera. Lleno completo, Preside el gobernador civil.

Primero.—De rejones: Beatriz juega con el toro, haciendo alarides de caballista. Un rejón bueno, que repite con otros dos, siendo ovacionado. Dos pares de banderillas y un rejón de muerte bien colocado. Ovación grande. El sobresaliente acaba de una estocada tendida y tres intentos. Pitos al toro.

Primero.—De rejones: Beatriz juega con el toro, haciendo alarides de caballista. Un rejón bueno, que repite con otros dos, siendo ovacionado. Dos pares de banderillas y un rejón de muerte bien colocado. Ovación grande. El sobresaliente acaba de una estocada tendida y tres intentos. Pitos al toro.

Primero.—De rejones: Beatriz juega con el toro, haciendo alarides de caballista. Un rejón bueno, que repite con otros dos, siendo ovacionado. Dos pares de banderillas y un rejón de muerte bien colocado. Ovación grande. El sobresaliente acaba de una estocada tendida y tres intentos. Pitos al toro.

Primero.—De rejones: Beatriz juega con el toro, haciendo alarides de caballista. Un rejón bueno, que repite con otros dos, siendo ovacionado. Dos pares de banderillas y un rejón de muerte bien colocado. Ovación grande. El sobresaliente acaba de una estocada tendida y tres intentos. Pitos al toro.

Primero.—De rejones: Beatriz juega con el toro, haciendo alarides de caballista. Un rejón bueno, que repite con otros dos, siendo ovacionado. Dos pares de banderillas y un rejón de muerte bien colocado. Ovación grande. El sobresaliente acaba de una estocada tendida y tres intentos. Pitos al toro.

Primero.—De rejones: Beatriz juega con el toro, haciendo alarides de caballista. Un rejón bueno, que repite con otros dos, siendo ovacionado. Dos pares de banderillas y un rejón de muerte bien colocado. Ovación grande. El sobresaliente acaba de una estocada tendida y tres intentos. Pitos al toro.

Primero.—De rejones: Beatriz juega con el toro, haciendo alarides de caballista. Un rejón bueno, que repite con otros dos, siendo ovacionado. Dos pares de banderillas y un rejón de muerte bien colocado. Ovación grande. El sobresaliente acaba de una estocada tendida y tres intentos. Pitos al toro.

</